



ayer

Fugitivos de la zona RUSA DE BERLIN

Lucius Clay comunica que no hay reunión a la vista del Consejo Aliado de Control

Jerez de la Frontera. Sábado 10 DE ABRIL DE 1948

AÑO XIII — NUMERO 4471

Berlin, 9.—(Urgente).—El general Lucius Clay, anuncia que no se ce

lebrará mañana la reunión del Consejo Aliado de Control, puesto que no hay petición de reunión por parte de ninguna de las delegaciones ni temas para discutir.—Efe. FUGITIVOS DE LA ZONA RUSA DE BERLIN

Düsseldorf, 9. — Más de 3.600.000 personas han entrado en la zona de ocupación británica en Alemania, procente de la rusa durante 1947, según indican las estadísticas facilitadas por las autoridades británicas. Se añade que dicha cifra es el doble de la alcanzada en el año 1946.—Efe.

SOBRE EL ACCIDENTE DE AVIACION
Berlín, 9.—El general de las fuerzas aéreas soviéticas, Alexandrov, en un artículo publicado en el periódico «Pravda» Cundschauwgn, (Continúa en la página 7)

LA NACION ARGENTINA,

representada por la egregia figura de su Presidente el GENERAL PERON, al presenciar la solemne firma del PROTOCOLO, rinde tributo de veneración a la Madre España

“Para los que estudien la historia contemporánea, entendemos, sin duda alguna, que habrá un capítulo dedicado a la actuación de la Argentina, en este momento de crisis para la humanidad”

(DEL DISCURSO DE DON MIGUEL MIRANDA, PRESIDENTE DEL CONSEJO ECONOMICO NACIONAL ARGENTINO)

“Dos egregios soldados, honor y orgullo de las virtudes de la raza a que pertenecen, ungidos por el clamor de sus pueblos, aunan sus esfuerzos para establecer el auténtico frente de la paz”

(DEL DISCURSO DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA, DON JOSE MARIA AREILZA, CONDE DE MOTRICO)

Buenos Aires, 9. — El protocolo Franco-Perón ha sido firmado solemnemente a las dos y media de la tarde (hora española) en el Salón Blanco del Palacio del Gobierno de la República Argentina, en presencia del Presidente, general Perón; de su esposa, doña María Eva Duarte, los miembros del Gobierno, representantes de las fuerzas armadas argentinas, autoridades diversas, altos funcionarios de la Administración Local, miembros de la Embajada española e invitados especiales.

Estamparon su firma al pie del documento, por parte de la Argentina, el ministro interino de Asuntos Exteriores, contraalmirante don Fidel Anadón, por ausencia del canciller Bramuglia, que se encuentra en la Conferencia de Bogotá; el presidente del Consejo Nacional Económico, don Miguel Miranda; el ministro de Hacienda, doctor Ramón José Cerezo; y el presidente en funciones del Banco Central, don Ernesto Carreras, y por parte de España, el embajador don José María Areilza, conde de Motrico.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO ECONOMICO NACIONAL ARGENTINO, DON MIGUEL MIRANDA

Después de la ceremonia de la firma, el presidente del Consejo Económico Nacional argentino, don Miguel Miranda pronunció un discurso exaltando la importancia del convenio que ha sido posible merced al resurgimiento argentino en todos los órdenes bajo la genial dirección del general don Juan Domingo Perón. Para los que estudien la historia contemporánea—comenzó diciendo—entendemos sin duda alguna que habrá un capítulo dedicado a la actuación de nuestro país en este momento de crisis para la humanidad.

Desde que ascendió a la Presidencia de la República el general Perón ha demostrado ser un gran estadista, que impulsó a la nación hasta que pudo llegar a desempeñar papel tan importante y que en el momento histórico actual puede ayudar a salvar a las naciones que han sufrido las calamidades de la guerra, como también a aquellas sobre las que cayeron sus consecuencias. Así surgieron los convenios con España, Italia, Francia, Bélgica, Finlandia, etc. España, nuestra Madre Patria, fue lógicamente la nación que personizó estos convenios y a la que ofrecimos cuanto teníamos, como sólo se lo podíamos ofrecer: de corazón, cuando tratamos con España, señores, nos domina lo afectivo y sentimental, pero, además de ello, el del protocolo adicional que concluimos de firmar, tiene recíprocas ventajas para las naciones contratantes y está inspirado en el propósito de activar nuestras corrientes comerciales. Es un convenio sin precedentes en la historia económica América-hispana, y jamás se hizo uno igual, y es un orgullo para los argentinos haberlo hecho en estos mo

CONSEJO de MINISTROS

Se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, al insigne pianista Don José Iturbi

Protocolo adicional al convenio comercial hispano - argentino

Otros decretos de importancia

Madrid, 9. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado: **PRESIDENCIA**
Recursos de agravio.
Acuerdo del Consejo por el que se imponen a panaderos y fabricantes

Estalla la revolución en Colombia

Elicer Gaitán, jefe del partido liberal, ASESINADO

El agresor es arrastrado por las calles de BOGOTA

Las turbas pretenden incendiar el palacio donde se celebra la Conferencia Panamericana

Asaltan un Ministerio y varios edificios

Bogotá, 9.— El jefe del partido liberal, Gaitán, ha sido herido de tres balazos por un desconocido. La Policía pudo detener al agresor, el cual fué atacado por la multitud al llevarlo la Policía. El autor del

atentado contra Gaitán quedó tendido sin conocimiento. Según la primera impresión resultó muerto a puntapiés.

Gaitán salió de su despacho de abogado a la una y cuarto de la tarde, cuando el desconocido se aproximó a él y le hizo tres disparos.

Gaitán cayó al suelo, sangrando. Según parece se encuentra en gravísimo estado. Fué trasladado a una clínica particular.—Efe.

Bogotá, 9. — Un grupo de partidarios de Gaitán se abrió paso entre la Policía y penetró en el local donde se celebra la Conferencia panamericana, y recorrieron los salones al grito de ¡Abajo Laureano Gó-

mez! ¡Viva la guerra civil! ¡Viva el partido liberal!

Millares de personas se reunieron luego en torno al Capitolio, mientras otros grupos se dirigían al Palacio presidencial.

Los agentes de la autoridad se mostraron impotentes para contener a la multitud, la cual no pudo seguir avanzando por el Capitolio, gracias a que los empleados del mismo lograron cerrar las pesadas puertas.—Efe.

EL PALACIO NACIONAL DE BOGOTA, DONDE SE CELEBRA LA CONFERENCIA, ASALTADO

Nueva York, 9. — (Urgente).—Una emisora neoyorquina informa esta (Continúa en la página 5)

CHANG-KAI-CHEK tiene absoluta confianza en la victoria final

Nankín, 9. — El generalísimo chino, Chiang-Kai-Chek, ha manifestado ante la Asamblea Nacional china, que tiene absoluta confianza en la victoria final sobre los comunistas chinos. China se halla en buena situación económica y su posición militar es muy buena. Las fuerzas comunistas al Sur del Río Amarillo serán exterminadas dentro de los próximos seis meses.—Efe.

EL USURPADOR del trono del YEMEN, AHORCADO

El Cairo, 9. — Comunican de Sana, capital del Yemen, que Abdullah El Wazir, el usurpador que durante cuatro semanas ocupó el trono de aquel país, fué juzgado y ahorcado en Hogga, a 80 kilómetros al Norte de la ciudad capital.—Efe.

Información Local

FIESTA DE LA VENDIMIA JEREZANA

Ayer se reunió el pleno de la Comisión Organizadora Se aprobaron interesantes acuerdos

Bajo la presidencia de don Luis Romero Palomo ayer, se reunió el pleno de la comisión organizadora de la Fiesta de la Vendimia Jerezana. A esta magna reunión asistieron los señores siguientes: don José Jaén Santiago, don José Cádiz Salvatierra, (director del Instituto de Enseñanza Media), don Julián Peman Martín (director del Instituto del Libro), don Juan Luis Durán Moya, don Angel Rodríguez Pascual, don Victoriano Romero Palomo, don Sixto de la Calle, don Juan Valencia, don Antonio Salido, don Manuel Esteve Guerrero, don José Jurado Núñez, don Germán Álvarez Beigbeder, don Fermín Bohórquez Gómez, don Guillermo Ruiz Cortina, don Enrique Bitaubé Núñez, don Vicente Fernández de Bobadilla y don Sebastián Argudo.

De Sociedad

BODA PROXIMA

A las doce de mañana Domingo y en el oratorio de la casa de nuestro respetable vecino, don Manuel J. de la Riva y Morales, se celebrará la boda de su hija Mar. Luisa con don Manuel Alonso de la Florida y Casella.

BODAS DE PLATA

Mañana domingo cumplen el veinticinco aniversario de su boda, los señores de García Barroso (don José), ella, Cecilia Fernández Palacios.

BAUTIZO

En la parroquia de Santiago ha recibido el Sacramento del Bautismo la recién nacida hija de los señores de García de Villegas y Fernández Humane, (don Francisco).

La neófito, a la que le fueron impuestos los nombres de Alicia Lucrecia, fué apadrinada por sus hermanos Francisco de Paula y María de Carmen.

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 9 DE ABRIL DE 1948. — SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Rafael Molina Surra.

Imaginería.—Comandante de Infantería, don Juan Jiménez Güell.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel comandante militar, LUIS DE AGAR Y CARLES.

¡EH, AMIGOS!

Soy yo, BOB HOPE, en tecnicolor, con niñas bonitas, islas tropicales, piratas, bacos, tesoros, aventuras increíbles...

¡OIGAN!... Estoy que ardo. Bellezas... carcajadas... tecnicolor... y filibusteros.

¿HAN VISTO USTEDES ALGO MEJOR? ¿NO? Véanme en

LA PRINCESA Y EL PIRATA

MAÑANA ESTRENO

VILLAMARTA

Complimiento Pascual de las fuerzas del regimiento de Infantería

Precedido de un triduo de preparación, en la mañana de ayer cumplieron con el Precepto Pascual, en el Real Convento de Santo Domingo, las fuerzas del Regimiento de Infantería de Nuestra Señora de la Cabeza.

A las ocho, ofició a misa, el provincial de los Dominicos, muy reverendo padre fray Pablo del Olmo, dirigiendo los rezos de preparación para la Sagrada Comunión el capellán accidental del Regimiento R. P. fray Tomás Lombardero.

El momento de la Comunión resultó solemne y emocionante, siendo necesarios treinta y ocho el número de comulgantes, o sea desde el coronel, don Antonio Martín Bilbao; jefes y oficiales, hasta el último soldado, a los que distribuyeron el Sacerdote Manjar tres religiosos.

Terminado el religioso acto, que resultó muy brillante, las fuerzas desfilaron en dirección a su cuartel, acompañadas de las bandas de tambores y cornetas.

Sindicato Provincial de la Vid, Cervezas y Bebidas

(Escuelas, 18).

SULFATO DE COBRE

Ponemos en conocimiento de los señores viticultores de este término municipal, que nos tienen presentada su "Declaración de viñedos para suministro de Sulfato de Cobre", que desde hoy y hasta el 24 del presente mes, en horas de 10 a 13, pueden retirar de este Sindicato el vale sindical por la cantidad de dicho producto que les ha correspondido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera 8 de abril de 1948. — El jefe del Sindicato Provincial.



Amanece hoy sábado y, como no hay sábado sin sol ni moicis, sin amor, es indudable que el día resultará alegre y tal. Además un día así necesita fiestas y motivos de diversión; sitios donde se pueda uno expandir, distraer y alegrar. Y, como la ocasión la pintan calva, resulta que hoy, precisamente hoy, se "cira" nada menos que la Copa de España, máximo trofeo del Tiro de Pichón, en el bonito campo jerezano titulado "Chapín". Y allí, en ese recinto, todo lleno de color y buen gusto en su ornamentación y dependencias, se ha citado hoy, no sólo el mejor conjunto de punteras (escopetas) sino, también, el mejor y más escogido grupo de muchachitas gtiapas que van a contribuir, de una manera definitiva, a que la fiesta deportiva resulte mucho más interesante. Y si, además de esto, tenemos la suerte de que un "escopetero" jerezano mate al pichón definitivo, entonces, señores... para qué les voy a contar.

—Y ya que estamos tratando del tema deportivo, dejemos un poquito de sitio para nuestro simpático Jerez C. D.

De todos es sabido que mañana domingo jugará en Alcalá de Guadaíra, contra el titular, iniciándose la tan "descendida" "liguilla" que nos ha tenido durante tanto tiempo preocupados en los pronósticos o conjeturas sobre las posibilidades de clasificación del club local. Si hubiésemos estado enterados de la existencia de esta "liguilla" o mejor dicho de la célebre circular, no hubiéramos pasado tan malos ratos esperando el resultado de algún que otro partido que se decía "definitivo" y que de conocer tal circular no resultaba tan interesante.

En fin lo cierto es que "estamos" dispuestos a "subir" a Ter-

TRABAJADOR AGRICOLA AUTONOMO

También te corresponden los beneficios del Subsidio de Vejez, de acuerdo con lo dispuesto en la O. M. de 17 de diciembre de 1947. Entre otros requisitos son primordiales: justificar los trabajos con posterioridad a enero de 1940 y haber cumplido los 65 años después de esta fecha. Solicita los impresos necesarios en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión o Corresponsalías de Previsión Social.

cerca y que, mañana, subiremos el primer escalón de esta escalerita de sólo tres peldaños. ¡Animo, muchachos!, y a ganar.

—No es que no hiciera calor antes; pero desde hace dos días hemos dado el latido definitivo al infeliz y mutilado chaleco (léase tan los brazos), y lo hemos arrinconado en el guardarrapas hasta el próximo otoño; pero al arrinconarlo así (le hemos prometido), si es bueno, sacarle alguna que otra nochecita de verano si el venticillo es fresco. Pobre chaleco; tan sumiso, tan acomodaticio, tan dispuesto a llevar—sin quejar—se-relojes, llaves, carteritas, de apuntes, navajillas, lápizceros, etcétera, etcétera; ¡pobre chaleco!, con su hebilla detrás tan práctica para aguantar la delgadez o la obesidad de su dueño; en fin, tan bueno, tan bueno, pero tan desgraciado, tan desgraciado. ¡Qué pena me da cuando lo veo tan arrinconado en el armario. En fin, chalequito, las cosas de la vida.

—La Comisión organizadora de la Fiesta de la Vendimia sigue aumentando su entusiasmo, y cada vez que habla del asunto, surgen nuevos proyectos e ideas que van perfilando, poco a poco, esta fiesta que ha de resultar sugestiva e interesante. En nuestro número de ayer, la citada Comisión se dirigió a «Los Jerezanos» dando cuenta de sus propósitos y pidiendo el calor necesario para que la viva fructifique tanto en los viñedos como en los corazones. Nuestra riqueza local necesita ser «cantada» y nuestros poetas han emprendido con entusiasmo esta esmerada labor.

—Y yo creo que... ya para hoy está bien.

LUIS JAVIER.

GACETILLA

Aceite, Arroz, Garbanzos, Azúcar y Jabón

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy sábado y hasta el día 16 del actual, todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimiento, podrán retirar de los respectivos establecimientos a que estén adscritos, los siguientes artículos:

- Cartillas de primera, segunda y tercera categoría, con los cupones correspondientes a la 15 semana.
- Con el cupón de Aceite de la semana 15. — UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 1,95 pesetas la ración.
- Con el cupón de Legumbres y Arroz de la semana 15. — CIEN GRAMOS DE ARROZ, al precio de 0,40 pesetas la ración, y CIEN GRAMOS DE GARBANZOS, al precio de 0,80 pesetas la ración.
- Con el cupón de Azúcar de la semana 15. — CIEN GRAMOS DE AZUCAR, al precio de 0,75 pesetas la ración (RESTO CUPO MARZO).

- ### CARTILLAS INFANTILES
- Con el cupón de Aceite de la semana 15. — UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 1,95 pesetas la ración.
 - Con el cupón de Legumbres y Arroz de la semana 15. — CIEN GRAMOS DE ARROZ, al precio de 0,40 pesetas la ración.
 - Con el cupón de Azúcar de la semana 15. — CIEN GRAMOS DE AZUCAR, al precio de 0,75 pesetas la ración (RESTO CUPO MARZO).

GREMIO SINDICAL LOCAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Cupo de cemento.

Por el presente se pone en conocimiento de todos los señores contratistas, maestros de obras y solicitantes en general de cupos de cemento, que habiéndose recibido de la superioridad el cupo correspondiente al pasado mes de marzo, a partir de esta fecha y hasta el próximo día 17 del corriente, pueden pasarse por estas oficinas (calle 18 de Julio números 17 y 19), con el fin de hacerles entrega del vale-sindical, para la retirada del cupo.

Bien entendido, de que en cumplimiento a cuanto está ordenado, los beneficiarios deberán venir provistos de autorización expedida por el señor arquitecto director de las obras, así como justificantes del in-

HACE 50 AÑOS

Regresaron a la Academia Militar de Toledo los alumnos señores Revilla y Rodríguez, después de haber pasado los días de Semana Santa al lado de sus familiares.

—o—

Para tomar parte en la elección de un senador por la Universidad de Sevilla marchó a dicha capital don Pedro Simó y Oneto.

—o—

S. M. la Reina asistió a la Adoración de la Cruz, concediendo los indultos acordados en el último Consejo de Ministros, varios del fuero civil y otros de Guerra y Ultramar.

—o—

Dejó de existir el señor don Manuel Camacho y Gómez (que en paz descanse).

—o—

En la corrida de toros de inauguración en Madrid hubo un lleno completo.

Guerrita, Fuentes y Bombita, bien.

HACE 25 AÑOS

Fué designada la condesa de Garvey para la presidencia de la Junta de damas que organizará en esta benéfica institución «La Gota de Leche».

—o—

En el Puerto de Santa María y en el domicilio de los señores de Jiménez González (don Ramón), firmaron sus esposas sus bellísima hija Amalia y don Carlos del Cuvillo y Sancho.

Testigos del acto fueron, don José y don Ernesto Jiménez González, don Enrique Pérez Navarro, don Fernando A. de Terry y don Joaquín del Cuvillo.

Falleció en Sanlúcar de Barrameda la señora doña Manuela Torre Pozo, esposa de don Fausto Saenz Ortega.

Dejó de existir en Jerez el señor don Rafael Benítez y Vargas Machuca (que en paz descanse).

greso de las cuotas satisfechas al Montepío y demás Cargas Sociales, sin cuyos requisitos quedan advertidos que no se podrá hacer entrega de los audidos vales, al propio tiempo que se dará cuenta a la superioridad, a los efectos pertinentes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 7 de abril de 1948. — El jefe del Gremio de la Construcción.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

DE INGRESOS PARA LOS PRODUCTORES DE PATATAS

Se pone en conocimiento de los productores de patatas de este término municipal que se amplía el plazo de declaración (superficie sembrada), hasta el día 15 de los corrientes, como definitivo; debiendo recoger los impresos de declaración en esta Hermandad de Labradores (Cuatro Juanes, núm. 3).

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Jerez de la Frontera, a 9 de abril de 1948. — El jefe de la Hermandad.

—o—

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL COMARCAL. GREMIO DE ALIMENTACION. GRUPO DE CONFITEROS Y BOLLEROS

Se pone en conocimiento de los señores industriales que componen este grupo, que a partir del próximo lunes día 12 de los corrientes, pueden retirar de la Oficina de este Gremio, los vales sindicados correspondientes al cupo de harina asignado por el Sindicato Provincial de Alimentación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 9 de abril de 1948. — El jefe del Grupo.

—o—

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 018.

FARMACIAS DE GUARDIA

Bonañ, Caballeros, 12.
Lorente, Plateros, 8.
Alouin, Honda, 22.

Pregón de la Falange

Las camaradas, detalladas a continuación, deberán personarse en la Secretaría Local del Movimiento (General Franco, 53), cualquier día laborable en horas de 19 a 21 al objeto de comunicarle asuntos de su particular interés:

Juan Benítez Castro, Julio Juárez Villanueva, Diego Cervantes Jerez, Rafael Ortiz Castro, Matías Ramírez Barral, Fernando Romero, Martel, Alfonso Páez Ortiz, Isaac Moreno Alonso, Juan Churruarín Torre, Alfonso Camacho Díaz, Francisco Estudillo Matos, Miguel Gutiérrez Rodríguez, Julio Regino Vique.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez, 10 de abril de 1948. — El jefe local accidental del Movimiento, Enrique de Mora Molina.

Tal día como hoy...

En el Puerto de Santa María y en el domicilio de los señores de Jiménez González (don Ramón), firmaron sus esposas sus bellísima hija Amalia y don Carlos del Cuvillo y Sancho.

Testigos del acto fueron, don José y don Ernesto Jiménez González, don Enrique Pérez Navarro, don Fernando A. de Terry y don Joaquín del Cuvillo.

Falleció en Sanlúcar de Barrameda la señora doña Manuela Torre Pozo, esposa de don Fausto Saenz Ortega.

Dejó de existir en Jerez el señor don Rafael Benítez y Vargas Machuca (que en paz descanse).

El Código comercial y les mercantiles menos del año, que estamos haciendo para mandan los activados y a De la esa guaje comercial de las día surgen de industriales ha ya solución más tiempo, que no existo este país cu disposiciones los libros de Las dos g por la Humal tantas técnica y la enorme que hoy existo rápidos medio un dinamismo en los mercados imperaba en como una ca cansinos, y n avance de a una, su paso, logramos, sus elemento má Ya sabemos contiles de acortadas pro stas, soll disposiciones cada legalda Mayor y otro no creemos s peño en con tesón presun las esferas k ner nuestro ver si podem el edificio y ción y el us El sistema ne capacidad ta administr sa Desde el pesen más d sería desme y difícil la Y como el leg conveniencias parec. lo má de universal de azar de facilitar e lograr la otu te y al resp observar que que se conozco volvemento de tusno ef de tantas ad a veces po y anticuados chismos caso En España libertad de co sas. Tenemos virtudes, así De otra parte toma digrafi ayas norma método capar ra cumplir f inistrativa. El be es, por ta con el bene aceptación de cantiles, pero que concedier oprimito y a Francia ha sistema de ha prosperado otras nacione en práctica la auxiliares div se centraliza o varios, así critos en el Y en nuestra entrando en empresas, ago tema de diam resistir sin d mal. Por ello vulgar en re bro y perío outiles del n e único cap sus actos cor El sistem la división de Diarios auxil near uno g demás en las po de much Diario de Bar carias). Riari pras Diario El Diario d

Nuestro Código de Comercio y el sistema centralizador

El Código que regula toda relación comercial y señala las normas legales mercantiles en España, data nada menos del año 1886. Hace, pues, 62 años que está en vigor, y todavía no tenemos la esperanza de que sea modificado para ponerlo al tono que demandan los tiempos modernos en su actividad y amplitud.

Desde esa remota fecha—en lenguaje comercial—la imperiosa necesidad de las operaciones que hoy en día surgen de las vastas empresas industriales han creado un problema cuya solución no debe demorarse por más tiempo, ya que podemos decir que no existe Casa de comercio en este país que observe con rigor las disposiciones del Código en orden a los libros de contabilidad.

Las dos grandes guerras sufridas por la Humanidad, que han cambiado tantas técnicas, los grandes inventos y la enorme producción de materias que hoy existen, beneficiadas por los rápidos medios de transporte, crean un dinamismo y un modo de actuar en el mercado, muy distinto del que imperaba en 1886. Nuestro Código es como una carreta tirada por buyes cansinos, y nuestro comercio el audaz avance del avión. Ambos no pueden ir, su paso, ni servirse, mientras no logramos sustituir la carreta por otro elemento más adecuado y rápido.

Ya sabemos que los titulares mercantiles de España han hecho muy acertadas propuestas en diversas ocasiones, solicitando la aplicación de disposiciones oficiales en que se conceda legalidad al empleo del Diario Mayor y otros sistemas en uso, pero no creemos se haya puesto mucho empeño en conseguirlo, o al menos el tesón presunto ha sido frustrado en las esferas legislativas. Vamos a poner nuestro lacillo en esta obra, a ver si podemos presentar terminado el edificio y sólo queda a aprobación y el uso correspondientes.

El sistema del Diario Mayor no tiene capacidad para la buena y completa administración de grandes empresas. Desde el momento en que se empleen más de 10 cuentas, su longitud sería desmesurada y poco práctica, y dificultaría la visión de los apuntes. Y como el legislador ha de atender las conveniencias generales mercantiles, parece, lo más propio hablar en sentido de universal.

Por otra razón, cuando es a necesidad de facilitar el examen de los datos y lograr la orientación más conveniente y al respecto es interesante hacer observar que las facilidades legales que se conozcan en un futuro, al desmenuzarse contable pueden servir de tanto a las administraciones atrasadas, a veces por incapacidad de rutinarios y anticuados contadores, pero en muchísimos casos por la remora legal.

En España no es posible dejar en libertad la contabilidad de las empresas. Tenemos que reconocer nuestras virtudes, así como nuestros defectos. De otra parte, es muy práctico el sistema de gráfico o de partida doble, cuyas normas constituyen el único método capacitado en el mundo para cumplir fielmente su misión administrativa. El sistema de partida doble es, por tanto, y deb. ser el oficial con el beneplácito profesional y la aceptación de todas las esferas mercantiles, pero a dicho método hay que concederle cierta expansión, no oprimirlo y ahogarlo.

Francia ha sido el país en que el sistema de contabilidad centralizado ha prosperado con mayor rapidez. En otras naciones también se ha puesto en práctica la apertura, de los diarios auxiliares diversos cuyo movimiento se centraliza mensualmente en uno o varios asientos recapitulativos, escritos en el Diario general legalizado. Y en nuestra patria vienen, asimismo, entrando en la vía lógica muchísimas empresas, agobiadas por un caudal sistema de diario único que no pueden resistir sin detrimento de su vida, normal. Por ello, es muy conveniente divulgar en revistas profesionales, libros y periódicos las ventajas indubitables del método centralizador, hoy el único capaz de rendir cuenta de sus actos con notoria brillantez.

El sistema centralizador consiste en la división del Diario único en varios Diarios auxiliares. Así, podemos emplear uno general y especializar los demás en las operaciones de un grupo de mucho movimiento. Ejemplo: Diario de Bancos (u operaciones bancarias), Diario de Caja, Diario de Compras, Diario de Ventas, etc.

El Diario de Caja es el libro corriente

de Ingresos y Pagos, y los de Compras y Ventas, los de registro con rayados especiales.

Estas operaciones se cierran mensualmente y a seguido pasan, por resúmenes, al Diario general. En este último se inscriben, en sus correspondientes fechas, los asientos diversos no comprendidos en los auxiliares.

Al establecer los asientos recapitulativos deben expresarse los conceptos por grupos homogéneos, para conocer el volumen de las distintas operaciones.

Como se indica, es tan natural y adecuado el sistema centralizador que él por sí y sin necesidad de estudios previos especiales, cualquier mediano contador puede emplearlo, bastándole los conocimientos generales de partida doble. Para informarse de las modernas tendencias administrativas y de los procedimientos contables ya cuajados en normas de ineludible eficacia, el lector debe entenderse con los magníficos volúmenes de publicación actual debidos a los inteligentes señores García, Fernández Casas y Batardón.

La contabilidad es ciencia y arte al mismo tiempo. Juegan en ella, factores cerebrales y de sensibilidad, de ajuste, de idea personal. No es un buen contable cualquiera; es preciso tenerle afición, organizarla con acierto, dirigirla con inteligente seguridad y desarrollarla con la mayor sencillez. Asusta pensar en aquellos decrepitos contadores—aún viven algunos—que escudían los libros como avaros, temerosos de que un atrevido empleado buceara en sus hojas, rebañando sus misterios.

Hoy no tenemos por qué ocultar los libros, que de ocurrir resultaría inútil. Nadie puede evitar que un empleado aprenda, porque las fuentes están al alcance de todos; lo difícil es que los escollos de ese aprendizaje sean salvados con la paciencia y el afán que ello requiere. Por eso hay que ser humanos y ayudar.

Oficialmente se ha hecho un intento de división del trabajo administrativo creando por O. M. del 21 de junio de 1941 los libros a llevar por la empresa individual, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley del 29 de marzo de dicho año, y cuyos libros pueden ser sustituidos por los de contabilidad oficial por partida doble, según O. M. del 14 de febrero de 1942. Pero es indudable que ese procedimiento, con ser de utilidad, deja de resultar eficaz y de tan amplias facetas como el centralizador.

Resumiendo y concretando, es nuestro criterio se modifique con cuidado el actual Código de Comercio, tomando de él lo mucho bueno que contiene y rectificándolo lo no adaptable a esta época. Pues, ¿cómo vamos a seguir actuando si al redactarse dicho Código se desconocía la futura existencia de la máquina de escribir, las calculadoras, los dactilógrafos, el papel carbón y otros elementos modernos de la oficina?

Por lo pronto, merecería reforma el artículo 38, sustituyendo la actual redacción del párrafo tercero por algo parecido a ésta: «Cuando las operaciones sean numerosas, cualquiera que sea su importancia, o cuando hayan tenido lugar fuera del domicilio principal amotarse en diarios auxiliares sin legalizar, pero han de resumirse en éste, en uno o varios asientos las que se refieren a cada cuenta y cada mes, expresándolas por grupos de conceptos homogéneos».

La estadística ha resuelto ya muchos problemas que el antiguo contador no acertaba a solucionar. Creemos que todo lo hecho hasta el presente en sentido de perfección debe ser acogido oficialmente, llevándolo al cuerpo legal mercantil, para dar estado jurídico a los fructuosos trabajos de hombres que laboran con afán y esparcen notablemente su sabiduría y experiencia.

Juan Manuel Barba Moa.

Lea el periódico "Ayer"

REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

LIBROS Y REVISTAS

EL PROGRAMA ANUNCIADOR DE LAS TIRADAS EXTRAORDINARIAS EN JEREZ

La delegación en Jerez de la agencia de publicidad «Alas», ha editado magníficamente el programa de las Tiradas Extraordinarias de Pichón, que se están celebrando en Jerez. El programa excelentemente presentado en papel couché, lleva en el centro de la portada en relieve y colores, el emblema de la sociedad jerezana y alrededor aparecen en oro las emblemas de las sociedades de Madrid, Sevilla, Alicante, Valencia, Puerto de Santa María, Huelva y Badajoz, que son las ganadoras de la Copa de España que se tira mañana en Jerez.

Como prefacio lleva unos curiosos datos sobre la creación de este deporte y de la Real Sociedad de Tiro de Pichón en Jerez. En sus páginas figura el calendario general de las tiradas, los reglamentos de las copas de España y de Andalucía, y una lista de los ganadores de ambas copas desde que empezaron a tirarse.

El programa puede considerarse, como un verdadero manual del tirador, habiendo constituido su edición un verdadero éxito de la agencia «Alas» y de su delegado en Jerez don Joaquín Argudo Rivera.

«LA ESBELTEZ DE LA FEMINIDAD» por el doctor Jesús Noguera Morá. Publicaciones Auge.—75 pesetas.

El director del Instituto de Hormonología, Ortogenia y Nutrición de Barcelona, don Jesús Noguera Mora, ha escrito una interesante obra con el título que encabeza estas líneas, que hay que considerarla como el primer formulario magistral de gimnasia femenina escrito en la lengua castellana, para todas las edades, circunstancias y enfermedades de la mujer.

Se trata efectivamente de un estudio completísimo en el que después de desarrollar todos los conocimientos científicos sobre los componentes normales de la silueta femenina tan fo en su conjunto, como en el estudio del esqueleto, músculos, etc. hace un recorrido por el arte y por la historia desde la época antigua pasando por Grecia y el arte clásico de la Edad Media, el Renacimiento y la Edad Moderna, deteniéndose finalmente en un estudio de las distintas razas y pueblos que actualmente ocupan el mundo, así como en un examen de la antropometría, las tablas de pesos y las deformaciones corporales más frecuentes en la mujer.

La segunda parte del libro, ya práctica, va dedicada a dar normas sobre la higiene general y alimentación, sobre la gimnasia femenina de la que presenta 121 ejercicios seleccionados, sobre los deportes, y en fin sobre los diferentes estados fisiológicos, deformaciones y enfermedades femeninas.

La obra completísima con un índice alfabético de temas y numerosas ilustraciones gráficas ha de interesar mucho en estos tiempos, en que el desarrollo del deporte y de la cultura física tanto se han extendido en el ambiente femenino.

REVISTA «MUJER» NUMERO DE ABRIL

Primavera, vestidos ligeros, moda nueva. Esta gran revista presenta un magnífico escaparate con los modelos de la temporada presentados por los mejores dibujantes y figurinistas y una crónica descriptiva, enviada por Rosa Kallmeyr. A los vestidos de la novela de la especial a tensión, ofreciendo en sus diversas modalidades: los que evocan líneas antiguas y los de factura y creación más modernas.

Las páginas, de var edades, también están especialmente dedicadas a la estación primavera y constituyen un verdadero recreo para las lectoras.

En las demás secciones encontramos: succulentos platos de cocina y recetas, consultorio de toda índole, labores de punto, motivos de decoración casera.

M'cela Auclair ofrece sus sabios consejos de belleza que esta vez versa sobre lo que constituye un verdadero talismán de juventud y lozanía femenina.

Entre otros originales está el cuento de la condesa de Ponce de León, titulado «El traje de noche azul maravilla».

BECQUERIANA

Una rima tan sola, una rima de Becquer. Una estrella del cielo, solamente una estrella y en tu noche de insomnio la flor de tu desvelo y en tus horas amargas un poco de tus penas.

No quiero más. Las flores no me atraen con sus juegos de amazonas efémeras, caba gando en la brisa. —No pongas sus coros blancos sobre mis dedos y réstale al engarce la luz de la sonrisa.

Temo el paso ceceo de la nube. Una entera plenitud de silencio gozoso se avecina.

—¡Abreme ya los brazos! Sostenme la diadema que cree con la estrella del azul y una rima.

PILI PAZ

Este año será muy importante la Feria de Muestras de Barcelona

Durante quince días del mes de junio tiene lugar anualmente en Barcelona la Feria Oficial e Internacional de Muestras. Se procede en la actualidad a ultimar los trabajos de organización de este importantísimo certamen de 1948, y hemos tenido ocasión de hablar con una alta personalidad dirigente de la Feria de Muestras barcelonesa.

—Se celebrará esta exhibición de productos mundiales entre el 10 y el 25 de junio próximo, y es conveniente que a la mayor brevedad formalice

Escuela de San José

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA

Seguendo la tradicional costumbre de otros años, la Juventud de Acción Católica del Centro Interno se prepara para celebrar con toda solemnidad, el próximo domingo día 11, el llamado «Día del Párroco y de la Parrquia» con los actos que a continuación detallamos y como sincero homenaje de adhesión y cariño hacia su consiliario doctor don José María González Marín, cura párroco de los Cuatro Evangelistas.

El programa a seguir será el siguiente:

A las nueve y media de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Marcos, misa cantada de Comunión general, con la asistencia obligatoria de jóvenes y aspirantes, en número mayor del centenar, con que cuenta este Centro, interpretándose la misa de Angelis, que será cantada por todo el pueblo.

Terminada la santa misa, el presidente del Centro hará entrega al señor consiliario, don José María González Marín, de un álbum que compendia todas las actividades apostólicas de este Centro durante el ejercicio de 1947.

A la una de la tarde se celebrará un almuerzo en las galerías altas de la Escuela de San José, para 200 niños pobres de las Catequesis de San Mateo y Nuestra Señora del Pilar (Picadueñas), que llevan a su cargo entre jóvenes y aspirantes, respectivamente, de dicho Centro, y cuyo obsequio se debe a la generosidad de nuestros bienhechores.

Por la tarde a las cuatro, se celebrará un Círculo de Estudios extraordinario, que será presidido por el reverendo señor consiliario, doctor González Marín, donde se tratarán temas alusivos al párroco y la parroquia, estando los discursos a cargo de los jóvenes Fernando Pérez de Lara y Manuel Silva Aguilar.

Terminado el Círculo de Estudios se expondrá solemnemente en la capilla del Colegio S. D. M., con Salve y bendición solemne con el Santísimo.

Terminarán los actos de este día con un interesante partido de fútbol.

CIRCULO DE ESTUDIOS

Mañana domingo, a las diez y media, celebrará la Agrupación de Antiguos Alumnos de esta Escuela, Círculo de Estudios, con arreglo al siguiente programa:

El Evangelio del día. Comentario por el Rvdo. Hermano Faustino, subdirector del Centro.

Ecos del mundo ecotólico. Don Manuel Silva Aguilar, secretario del Círculo.

El Papa, cabeza visible de la Iglesia. Ponente: don Eugenio Pedrani Fuentes.

Pueden asistir, a este acto cuantas personas lo deseen, quedan o particularmente invitados los Antiguos Alumnos y Padres de Familia de las Escuelas de los Hermanos, de Jerez.

con los futuros expositores sus inscripciones, para, sin prisas, estudiar la estructuración de los grupos económicos, a usanza de las grandes Ferias mundiales, obedeciendo a las líneas directrices señaladas por la Unión de Ferias Internacionales y de terminar el sitio exacto que cada expositor debe ocupar.

—Digamos algo sobre la participación extranjera en esta importante Feria.

—Este año experimentará un notable incremento con relación a las pasadas Ferias. Además de importantes grupos económicos de Italia, Inglaterra, Estados Unidos, Suiza, Suecia, Bélgica, etc., anuncian su participación oficial la República Argentina, con un importante envío de muestras industriales y agrícolas. También concurirá por primera vez Filipinas. El Ministerio de Industria estudia en la actualidad la concesión de licencias de importación de muestras, para que sea lo más amplio posible el número de artículos extranjeros expuestos.

—Con estas aportaciones sería muy interesante esta Feria, que hace, según nuestros informes, la XVI de las organizadas?

—Existen numerosísimas y valiosas inscripciones, que superan en mucho las obtenidas en certámenes pasados. Y puede usted decir que en Francia existen numerosos industriales y agricultores, dispuestos a acudir a la Feria de Muestras. La participación francesa, según nos ha comunicado M. Mesnier, director del Comité de Ferias y Exposiciones de Francia, ocupará una extensión superficial muy considerable, y serán de gran utilidad las muestras que se expongan.

—Puede adelantarnos algunos de los detalles sobre la instalación y obras de la Feria?

—Se han iniciado obras de reforma y mejoramiento en los Palacios de Montjuich. Se han hecho pavimentos con materiales sólidos y de excepcional resistencia, en las principales vías interiores de circulación, con objeto de facilitar los accesos de los productos pesados de las industrias mecánicas, que ocuparán preferentemente el palacio lateral número 1.

Por último, es motivo de gran satisfacción para nosotros que el Instituto Central de Comercio de La Haya solicite para la industria holandesa una notable ampliación de extensión superficial para instalar a los numerosos grupos industriales de aquel país que concurren a nuestra próxima Feria y saben por experiencia la resonancia alcanzada por manifestaciones comerciales interiores.

Hermanidad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada

Se repaga a los Hermanos la puntual asistencia a la Junta general que, para tratar de los cultos a celebrar en el presente mes, en el aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen, tendrá lugar el domingo en el Convento del Carmen, a las once de primera citación y a las once y media, de segunda.

EL SECRETARIO.

Viaa religiosa

Santo del día.—San Ezequiel, profeta.
Santo de mañana.—Dominico II de gué, de Pascua.—San León I el Magno.
Orden de la misa: Propia, color blanco, gloria, oraciones: Primera, de la dominica; segunda, de San León, papa; tercera, de la octava de San Isidro; cuarta, por la paz, Credo, prefacio de Pascua.
Jubileo Circular.—RR. de la Enseñanza.
Mañana: En Santo Domingo.

CULTOS

En la Merced.—A las siete y media de la tarde, el ejercicio de la Salve en honor de nuestra amantísima Patrona.
En el Carmen.—Hoy sábado, a las ocho de la tarde, el ejercicio de la Salve, con asistencia de la Hermana de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.
En los Descalzos.—Solemne triduo al Patriarca San José en su Patronato. Los días 12 al 14, a las ocho de la tarde.

Los sermones estarán a cargo del presbítero don José Benítez Grondona, capellán de las RR. Agustinas de Santa María de Gracia.

EN LAS MINIMAS

Jubileo Toties Quoties, igual al de la Porciúncula, se ganará visitando la iglesia de la Purísima Concepción de Religiosas Minimás desde el día de hoy, hasta la medianoche del día domingo 11, en el que habrá misa cantada a las siete y media.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Hoy, segundo sábado del mes, celebra la Archicofradía sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión; por la tarde, a las seis y media, Rosario, Salve y consagración a la Virgen del Perpetuo Socorro.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia del segundo turno, en la iglesia de los Remedios.
 Dará comienzo a las once de la noche de hoy, celebrándose la santa misa a las cinco y media de la mañana del domingo.

Unión de Hermandades

En el día de hoy los Hermanos Mayores, Mayordomos o Tesoreros, debidamente autorizados, podrán recoger en Tesorería (José L. Diez) una segunda entrega por cuenta de subvención.

De Acción Católica

Con motivo de la fiesta del Buen Pastor y en homenaje de adhesión y de amor a la parroquia y a su digno párroco, la Juventud Masculina de Acción Católica de San Miguel, ha organizado para el próximo domingo, día 11, los siguientes actos:

A las nueve, misa solemne de Comunión general oficiada por el párroco doctor don Rafael Rodríguez González, con panegirico a cargo de director del Oratorio Festivo, don Ildefonso Gómez Calama, cantándose por los fieles, la misa de Angéles.

Seguidamente, exposición de Su Divina Majestad y consagración de la parroquia al Santísimo Corazón de Jesús.

A la una de la tarde en el Oratorio Festivo, se dará abundante comida a los niños más pobres de la feligresía.

A las cuatro, se celebrará en el salón de actos del Oratorio una velada con sujeción a un atrayente y variado programa.

Dr. Juan de Prado Pinto

Especialista en enfermedades de pulmón, ha trasladado su consulta a la calle Angel Mayo (antes Caballeros), 20.

LETRAS DE LUTO

ANIVERSARIOS

Cumplióse ayer el primer aniversario del fallecimiento del que fué apreciable vecino nuestro y acreditado comerciante, don Juan Gutiérrez Moya (que en paz descanse).

En sufragio de su alma celebróse en la mañana de ayer un funeral en la filial de San Dionisio.

También serán aplicadas por la misma intención las misas que se celebren hoy a las ocho en el Colegio de María Auxiliadora; la de nueve y media en San Dionisio, así como el funeral a las nueve en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada y la misa de nueve y media en la iglesia de San Lorenzo, de Sevilla.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a su viuda doña Amalia Durán del Castillo, hija María del Carmen, madre, madre política y demás estimada familia.

SUFRAGIOS

La misa que se celebre hoy a las once en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicada por el eterno descanso del que fué nuestro querido paisano, ilustrísimo señor don Francisco Castellón Ortega (que en paz descanse), consejero inspector del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, fallecido en Madrid el 27 de marzo último.

También serán aplicadas por su alma las misas que se celebren a la misma hora en dicho templo en los días 11, 18 y 25 del corriente y 2 y 6 de mayo.

De nuevo testimoniamos nuestro pésame a su afligida viuda ilustrísima señora doña Salud Díaz Delgado, hijos, hijos políticos, nietos, hermanitos, hermanos políticos, sobrinos y demás distinguida familia.

INCUBADORA

capacidad 240 huevos, a petróleo, perfecto funcionamiento, se vende.

Teléfono 1213 Jerez



Información de Bolsa

Cotizaciones del día 9 de abril
BOLSA DE MADRID

Efectos públicos

Deuda Perpetua 4% Interior 1930	90,50
Idem idem idem idem 1941	83,50
Idem idem idem Exterior	108,—
Amortizable 4% octubre 1945	100,15
Idem idem idem noviembre 1945	99,15
Idem idem 3 1/2% 1946	91,35
Idem idem idem idem 1945	91,75
Idem idem 3% 1928	90,50
Obligaciones del Tesoro 2,75% 1943	100,—
Cd. Banco Hipotecario 4%	83,50
Idem idem 4 1/2% s/A	88,—
Idem idem idem idem s/B	81,—
Idem idem idem s/C	89,50
Idem idem 4% libre	99,75
Crédito Local 4% Lotes	97,75
Idem idem idem Interp.	96,35

ACCIONES

Banco de España	398,—
Hipotecario de España	308,—
Exterior de España	200,—
Idem idem Nuevas	450,—
Español de Crédito	432,—
Hispano Americano Central	360,—
Popular Español	250,—
Electricidad	360,—
Hidroeléctrica Española	360,—
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	235,—
Idem idem 3 1/2%	225,—
Idem idem Novisimas Mengemor	220,—
C.ª Sevillana de Electricidad	193,—
Unión Eléctrica Madrileña	225,—
Hidroeléctrica del Chorro	152,—
Salto del Nansa	225,—
C.ª Telefónica Nacional, Ord.	136,—
Idem idem idem 7% Pref.	157,—
Minerías y Siderúrgicas	148,—
Minas del Rif	256,—
Duro Pelguera	326,—
Siderúrgica de Ponferrada	300,—
Altos Hornos de Vizcaya	200,—

Monopolios

CAMPESA	153,—
Tabacalera, S. A.	825,—
Navieras y Construcción Naval	150,—
INSA	125,—
S. E. Construcción Naval, Preferentes	115,—
Idem idem Blancas	118,—
Unión Naval de Levante	275,—
Ferrocarriles y Tranvías	115,—
Metropolitano de Madrid	221,—
Madrileña de Tranvías	200,—
Inmobiliarias y A. de Construcción	80,—
Inmobiliaria Metropolitana	105,—
Inmobiliaria Asturiana	94,—
Construcciones y Arrendamientos (CAISA)	68,—
Idem Inmuebles (CISA)	185,—

VACESA

Inmob. «URBIS»	185,—
Dragado y Construcciones Azucareras y Alcohólicas	147,—
Sdad. Gral. Azucarera España	285,—
Ebro, Azúcares y Alcoholes	133,—
Hidro—Nitro	210,—
Industria variada	290,—
C.ª Auxiliar de F. C.	336,—
Idem Española de Petróleos	335,—
Unión Española de Explosivos	140,—
SNIAE	200,—
PEFASA	200,—
Papelera Reunidas	200,—

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao	427,50
Banco de Vizcaya	377,50
F. C. La Robla	135,—
Electra de Viesgo	230,—
Eléctricas Reunidas, de Zaragoza	200,—
Hidro—Española	365,—
Hidro Ibérica (Iberduero)	237,—
Idem idem Novisimas	217,—
Minas del Rif	267,—
Máritima del Nervión	2.400,—
Naviera Bilbaína	312,—
Naviera Vasgongada	1.025,—
Babcock & Wilcox	475,—
La Papelera Española	385,—
Explosivos	337,—
Unión Resinera Española	140,—
Unión Química del Norte de E.	250,—
Nitratos de Castilla (NICAS)	142,50

BOLSA DE BARCELONA

Banco Hispano Colonial	700,—
Tranvías de Barcelona S. A.	122,—
Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona	313,—
S. A. Cros	455,—
Industrias Agrícolas	425,—
Maquinista Terrestre y Marítima	140,—
C.ª Española de Petróleos	291,—
Idem de Asfaltos Asland	360,—
Cementos Sansón	315,—
F. C. de Cataluña, Pref.	192,—

Información facilitada por el Banco de Bilbao

Una limosna a la Asociación Jerezana de Caridad es un excelente sufragio por el alma de los seres queridos.

Estados Unidos suspenden eventualmente la venta de material bélico

Salen a luz pública protocolos rusoamericanos que estaban en secreto

Washington, 9. — Kohn R. Steelman, auxiliar del Presidente Truman, ha anunciado que se va a suspender por un periodo de 30 días la venta de las fábricas de material bélico, consideradas como sobrante de guerra.

Ha agregado que el propósito de tal medida es la de dar tiempo para que la Junta de material de guerra estudie la situación actual de las fábricas y de los establecimientos no enajenados hasta ahora.—Efe.

PROTOCOLOS RUSO-AMERICANOS QUE ESTABAN EN SECRETO
 Washington, 9. — La Unión Soviética interesó en 1944, 540 bombarderos pesados de gran radio de acción de los Estados Unidos, pero los dirigentes del Préstamo y Arriendos rechazaron la petición rusa.

Eso ha sido manifestado la noche del jueves con la publicación por parte del Departamento de Estado de unos protocolos ruso-americanos que habían sido guardados en secreto hasta ahora.

El experto en asuntos soviéticos del Departamento de Estado, George Truseell, ha manifestado que la publicación de dichos documentos se debe a sugerencias de que suponen no pueden ser útil para las relaciones de los Estados Unidos con Rusia en la post-guerra.

De esos protocolos se deduce que los Estados Unidos y Gran Bretaña suministraron a la URSS millares de aviones de combate y bombarderos medios, pero que nunca le proporcionaron bombarderos de gran radio de acción.—Efe.

Disturbios en Italia

Roma, 9. — Informes recibidos en el Ministerio del Interior indican que una policía resultó gravemente herido, a consecuencia de varias puñaladas, en el curso de un encuentro entre comunistas y derechistas en la población de Crossetto, a 220 kilómetros al Norte de Roma. Crossetto es considerada como baluarte de los comunistas.

El incidente se produjo al irrumpir grupos comunistas en un mitin, en el que hablaba el derechista Hugo Clacenzai, con objeto de disolver a los allí congregados.

La Policía actuó contra los comunistas y uno de los agentes fué apuñalado. El orador continuó su discurso.

Informan que también los comu-

nistas trataron de impedir la celebración de una manifestación derechista, por lo que tuvo que intervenir la Policía, deteniendo varios de aquellos.

En Senago, la Policía ha descubierto en una Granja un arsenal de armas que, según el informe policial, estaban preparadas para ser utilizadas inmediatamente.—Efe.

Miguel de Rumanía, de paso por Irlanda

Shannon (Irlanda), 9. — Ha llegado a esta localidad el Rey de Rumanía que se dirige a Londres, procedente de Nueva York.

Declaró a los periodistas a su llegada, que su visita a los Estados Unidos no ha tenido carácter político.

En el comentario sobre los actuales acontecimientos en Europa, el Rey Miguel dijo: La situación en Berlín parece ser muy grave.

También fué preguntado sobre los planes anglo-franco-norteamericanos para devolver Trieste a Italia.

A continuación, el Rey Miguel manifestó que no tenía planes concretos con respecto al futuro y agregó que aun no tiene decidida la fecha de su boda.—Efe.

LLEGADA A LONDRES

Londres, 9. — El Rey Miguel de Rumanía ha llegado a esta capital por vía aérea, procedente de Irlanda, a donde llegó de Nueva York. Le acompaña su madre.

Declaró a su llegada a la capital británica que no podía manifestar el tiempo que permanecerá en dicho país.—Efe.

Leña

de o'vo, cocina, calefacción.
 E. RIVELOTT Y C.ª
 Teléfono 1803

TEATRO
VILLAMARTA
Programa PARA HOY

RIGUROSO ESTRENO de la producción nacional

ALHUCEMAS
JULIO PEÑA
JOSE BODALO
ADRIANO RIMOLDI
NANI FERNANDEZ
DIRECTOR JOSE LOPEZ RUBO

Emoción, simbolismo y realidad de una gesta inolvidable... Un brillante episodio militar, digno de España y de los españoles.
TARDE, A LAS 7

Salón Jerez
 GRANDIOSO EXITO del film de aventuras

El caso de los dedos cortados
 con BASIL RATHBONE
 y NIGEL BRUCE

Shenock Holmes convertido en una serie de crímenes que no ofrecen menor rastro a tan genial detective llevado de un sugestivo interés.

(Viene de la primera página)

ESTALLA LA REVOLUCION en COLOMBIA

noche que la multitud ha asaltado y ocupado el Palacio Nacional de Bogotá, donde se está celebrando la Conferencia panamericana.—Efe.

Nueva York, 9. — (Urgente). — La Radio de "New York Times" dice que el Palacio Nacional de Bogotá fué asaltado después del atentado contra el jefe liberal Gaitán, que se encuentra gravísimo.

La multitud gritaba ¡Muera Laureano Gómez!

Laureano Gómez es el jefe de la Delegación colombiana en la Conferencia panamericana.—Efe.

INCENDIO EN EL PALACIO

Nueva York, 9. — (Urgente).—Algunas habitaciones del Palacio Nacional de Bogotá han sido incendiadas esta noche.

El Gobierno colombiano se encuentra en poder de los asaltantes, según afirma una emisora neoyorquina.—Efe.

Washington, 9. — (Urgente).— El Departamento de Estado informa que las tropas colombianas hicieron fuego contra la multitud que intentaba asaltar el Palacio presidencial.

En los primeros momentos hubo ocho muertos y por la tarde otros treinta.—Efe.

ESTALLA LA REVOLUCION

Washington, 9. — (Urgente).—Un despacho enviado por diez corresponsales de Prensa y Radio que se encuentran en Bogotá, anuncia que ha estallado la revolución en Colombia como consecuencia del asesinato de un dirigente liberal izquierdista.

Un portavoz del Departamento de Estado declaró a este respecto: "Es paranoico tener más tarde políticas concretas. Lo único que sabemos hasta ahora es que el secretario de Estado, Marshall, no ha sufrido ningún percance".—Efe.

QUEDAN CORTADAS LAS COMUNICACIONES CON NUEVA YORK

Nueva York, 9. — (Urgente). — Las comunicaciones entre Bogotá y Nueva York quedaron interrumpidas poco antes de las veintidós (hora oficial española).

No se conoce la causa de la interrupción, aunque se supone que ha sido impuesta la censura.—Efe.

LAS EMISORAS DE RADIO TRANSMITEN CONSTANTEMENTE

Nueva York, 9. — (Urgente).—Las estaciones de Radio del Gobierno colombiano están transmitiendo repetidamente el siguiente mensaje: ¡Atención! ¡Atención! Las comunicaciones por Radio y por Telegrafo están en poder de la revolución.

Después dijeron: A causa del asesinato del jefe del partido liberal, el partido liberal unido como un solo hombre, ha decretado la revolución y se ha hecho cargo del Gobierno. Domina todas las comunicaciones de la República. El señor Darío Echandía ha sido nombrado Presidente de la República hasta la llegada del vicepresidente, Eduardo Santos, liberal. Firmado: El Comité revolucionario del partido liberal.—Efe.

LAUREANO GOMEZ HA SIDO MUERTO, SEGUN MANIFIESTA UNA RADIO REBELDE

Washington (Urgente), 9.—Un despacho del Departamento de Estado informa que la radio colombiana en manos de los rebeldes, ha manifestado que el dirigente del partido conservador, Laureano Gómez, ha sido muerto.

Jorge Eliezer Gaitán, ex ministro de Trabajo y Seguridad Social, jefe de la fracción izquierdista del partido liberal, obtuvo en las elecciones presidenciales de mayo de mil noventa y seis, doscientos noventa y nueve mil votos, contra cuatrocientos setenta y ocho mil, el actual Presidente y jefe del partido conservador, Mariano Ospina Pérez. Los liberales se presentaron a las elecciones divididos en dos grupos, lo que dio la victoria al candidato conservador.—Efe.

Washington (Urgente), 9.—Despachos del Departamento de Estado dicen que los motines fueron alentados por las transmisiones realizadas a través de la estación de radio del Gobierno que fué ocupada por los amotinados. Los opositores exhortaban a que se extendiera la revolución. Una pequeña bomba estalló frente

La Embajada de los Estados Unidos y sus anexos, que ocupa la delegación norteamericana.

Solo sufrieron daños las ventanas de los edificios. Han sido saqueados los establecimientos de bebidas alcohólicas y las briterías.—Efe.

EL CAPITOLIO ASALTADO POR LAS TURBAS

Washington (Urgente), 9.—Un despacho recibido en el Departamento de Estado, dice que las turbas armadas con armas de fuego y machetes asaltaron el Capitolio, el ministerio de Poblaciones y otros edificios, después que el cadáver del supuesto asesino había sido arrastrado hasta las puertas del Palacio. El supuesto asesino a que se refiere esta parte de despacho, es el individuo que agredió a balazos al dirigente liberal Gaitán.—Efe.

EL CADAVER DEL AGRESOR, ARRASTRADO POR LAS CALLES

Bogotá, 9.—El agresor de Eliezer Gaitán, fué atacado y muerto a golpes por la multitud, la cual arrastró luego el cadáver por las calles hasta dejarlo frente al Palacio del Gobierno.

El atentado contra el jefe liberal causó enorme sensación.

La noticia corrió por la ciudad como un reguero de pólvora y los obreros de las fábricas comenzaron a abandonar sus lugares de trabajo para incorporarse a grandes manifestaciones que recorrían ya las calles de la capital.

Milares de personas se congregaron ante el Capitolio, donde se celebró la novena Conferencia panamericana, y algunas de ellas lograron penetrar en el edificio tras de vencer la resistencia de la policía, y recuperaron varios salones dando muerte, a Laureano Gómez, jefe del partido conservador y jefe de la delegación colombiana en la Conferencia. También daban vivas a la guerra civil y el partido liberal.

Otra manifestación se dirigió al Palacio Presidencial armada de piedras y ladrillos, que no llegó a arrojar.

Según testigos presenciales del hecho Gaitán fué tiroteado por la espalda. Tres agentes de policía detuvieron al agresor y lo condujeron a una tienda próxima, pero el público logró apoderarse del detenido, a quien destruyó a golpes materialmente.

La identidad del autor del atentado no ha sido establecida, ya que no llevaba ninguna documentación alguna.

Gaitán, que recibió uno de los balazos en la nuca, fué llevado rápidamente a una clínica, donde la fué practicada una intervención quirúrgica de urgencia, cuyo resultado se desconoce aun.

Gaitán que actuó como abogado en todas las grandes causas vistas últimamente en el país, alcanzó el viernes, pasado uno de sus triunfos profesionales al conseguir la absolución del teniente Jesús María Cortés, autor de la muerte del periodista Teodoro Gaurza.—Efe.

FALLECE GAITAN

Nueva York (Urgente), 9.—Gaitán ha fallecido en el hospital a con

VALDESPINO
JEREZ & COÑAC

Representante en Jerez:
CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Beato Juan Grande, 6. Trinidad, 15.

secuencia de los disparos recibidos.

La radio del "New York Times", dice que la multitud que se apoderó del Palacio Nacional, estaba compuesta de unos mil hombres.

Agrega que las fuerzas de policía que guardaban el Palacio vacilaron en disparar contra la multitud.

La emisora dice que al llegar las tropas al Palacio Nacional fueron saludadas con gritos de viva el Ejército y el pueblo.

Las tropas no abrieron fuego contra la multitud.

La habitación destinada a la prensa extranjera fué invadida y atacada y los periodistas consiguieron difícilmente salir.

Se cree que no corre peligro el secretario de Estado norteamericano, Marshall y los demás delegados en la Conferencia panamericana, dado el carácter interno de la revolución. Efe.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA ES POSIBLE QUEDE SUSPENDIDA

Washington, 9.—Un consejero de la Embajada colombiana en esta capital, ha declarado a un redactor de

Sentencia de muerte a un miembro de la GESTAPO

París, 9. — El Tribunal militar de Lyon ha aprobado la sentencia de muerte por crímenes de guerra, contra Giogano Caplinavi, súbdito italiano, acusado de ser intérprete de la Gestapo en Marsella, durante la ocupación alemana.—Efe.

La Asociación Jerezana de Caridad, Plaza de los Reyes Católicos, 18, facilita mediante módica limosna, carrillos de mano, sillas plegables, veladores, parihuelas y escaleras.

¡Ayúdenos en nuestra obra benéfica!

CASA PALACIO, S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URALITA S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.
JEREZ DE LA FRONTERA

ANUNCIOS BREVES

GRANJA «Santa Isabel». Teléfono 1208. Huevos para incubar de raza Utrerana Blanca.

SE VENDE comedor completo de caoba, mesa redonda. Remedios, 1, segundo.

LO MEJOR para planchar, «Sim». Drogueria «El Globo». Pastilla, una peseta.

AL CONTADO Y A PLAZOS, magníficas neveras, baterías de cocina, vajillas, cristalerías. «Comercio Ferrereta Andaluza» Marqués de Casa Arzón 12 y 14. Teléfono 1174.

COMPRO toda clase de papeles viejos, imprenta y archivo. Se recoge a domicilio. Santísima Trinidad, 15.

ABRINES. Reparación de Radio. Teléfono 1481.

VENDENSE cuarenta barricas vacías propias embalar loza o cristal. Razón: Teléfono 1900

SE OFRECE ama de cría. Razón: Medina, 23.

VENDO silla vaquera, silla zalea, seminueva. Razón: Armas de Santiago, 13. Porteria.

Coñac Abolengo
(Dieciséis Romate)
ROMATE

CAMINO DE SANTA FE
ERROL FLYNN
OLIVIA DEHAVILLAND
RAYMOND MASSEY
RONALD REAGAN
V A NEHLIN
MAGNÍFICA película por todos conceptos: Asunto, dirección, presentación e interpretación. ¡Emoción suprema! Tolerada para menores. Desde las 9, continúa.
Taquilla desde las 12.

Banco Español de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14
SUCURSAL EN JEREZ: CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA, 470
SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS
Capital desembolsado ... 207.488.000 pesetas
Reservas ... 178.576.639,60 pesetas
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

la Agencia Reuter, que no cree posible que siga la Conferencia panamericana que se celebra en Bogotá hasta que la situación se haya aclarado.

Agregó que había hablado por teléfono con un particular en Bogotá hacia las veintidós (hora española), y que se le confirmó que había habido un intento de asesinato del jefe liberal Gaitán.

El consejero afirmó que el asalto de la multitud había sido contra el Palacio de San Carlos, donde está instalado el Ministerio de Relaciones Exteriores y no contra el Capitolio, sede de la Conferencia interamericana, según afirmó la radio neoyorquina.—Efe.

UNA JUNTA LIBERAL REVOLUCIONARIA SE HACE CARGO DEL GOBIERNO

Nueva York, 9.—Las esferas colombianas de Nueva York, dice haber sido informadas extraoficialmente de que se ha hecho cargo del Gobierno una Junta liberal revolucionaria.—Efe.

N. de la R.—Echandi, de quien se afirma ha asumido la Presidencia interina de Colombia, asumió también la Presidencia después del golpe de Estado que intentó el Ejército en mil movimientos cuarenta y cuatro.—Efe.

†
Hoy sábado a las 6, será conducido al Cementerio de Ntra. Sra. de la Merced, el cadáver del señor
Don Manuel Medina Fajardo
Esposo que fué de D. Remedios Nieto Candil
Que falleció ayer después de recibir los S. S.
R. I. P. A.
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,
RUEGAN la asistencia al funeral a las 5.30, en Santiago, y seguidamente a la conducción de su cadáver.
Vivia: Sor Eulalia, 16.
La Alianza Española, S.A.
(Modelo 0)

(Agencia NTRA. SRA. DE LA MERCED, calle CALVO SOTEIRO, 3 y 5)

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

A las tres de la tarde (hora española) —minuto más, minuto menos—, ha sido retransmitido radiofónicamente a España la ceremonia de la firma del protocolo Franco-Perón celebrada en el Salón Blanco de la Presidencia. «Consumatum est»: Por la Argentina ha firmado el Presidente don Juan Domingo Perón y por España, el embajador, conde de Motrico.

Cádiz, heredada como una de las ciudades más antiguas de Occidente, recobra la universalidad de sus momentos históricos. Aunque parezca increíble, en el plazo de ocho meses—plazo corto en la vida de una población—su nombre se ha escuchado, dos veces, por todo el Planeta el 18 de agosto, por la exposición que sacudió sus cielos y trajo la muerte a San Severiano y el 4 de abril, por la firma del Protocolo hispano-argentino que la convierte en puerto de salida a Europa, lo que equivale a su resurrección.

«La vida cobra y la vida paga», dice el maestro Jacinto Benavente en una de sus comedias. Y ese puerto Perón—igual a riqueza para los gaditanos—es el saldo a favor de una noche trágica, sin luz y sin sueño, en la que Cádiz estaba al fimbria de cristales y sus veci nos estremecidos por la trepida ción.

En estas horas no cabe otros comentarios en la ciudad: Ayer, la Corporación Provincial, reunida en sesión extraordinaria acordaba nombrar Hijos Adoptivos y Predilectos a Perón y a Franco, concediéndoles las dos primeras Medallas de oro de la provincia; hoy, Radio Nacional, trajo hasta nosotros, envuelto, en piropos a Cádiz, los pormenores de la firma del Protocolo celebrada en Buenos Aires a las tres de la tarde (hora española), minuto más, minuto menos...

HA REGRESADO A CADIZ EL ALCALDE, MARQUES DE VILLA PESADILLA

AYER PRESIDIO LA REUNION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

A última hora de la noche del jueves, ha regresado a la capital el alcalde, don José León de Carranza, marqués de Villapesadilla.

Ayer mismo se reintegró a la Alcaldía, cesando el alcalde accidental, don Antonio Rodríguez Guerra.

Por la mañana la pasó resolviendo importantes asuntos relacionados con el Municipio.

A media tarde almorzó en la intimidad con el gobernador civil, don Carlos María R. de Valcárcel, y el presidente de la Diputación, don Juan Luis Martínez del Cerro.

Y por la tarde presidió la reunión ordinaria de la Comisión Permanente Municipal.

El marqués de Villapesadilla se hallaba extraordinariamente satisfecho por la firma del Protocolo Franco-Perón que convierte a Cádiz en puerto de ayuda a Europa.

Ha prometido unas declaraciones específicas para el periódico AYER.

F. FERNANDEZ

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA BENEFICENCIA

Cumpliendo órdenes de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales se tramita por esta Junta, expediente de investigación de bienes de la Fundación instituida en Jerez de la Frontera, por don Miguel López del Carro, por lo que se publica la presente, concediendo un plazo de audiencia de veinte días, a fin de que cuantas personas tengan noticias o posean datos relacionados con la expresada Institución, se personen en la Secretaría de esta Junta Provincial de Beneficencia (Gobierno Civil) a hacer cuantas manifestaciones crean convenientes.

Cádiz, 6 de abril de 1948. — El gobernador civil presidente, Carlos M. Rodríguez de Valcárcel.

El Ayuntamiento de S. Fernando acuerda erigir un monumento a la República Argentina

Cádiz, 9. — El gobernador civil ha recibido al alcalde de San Fernando, quien le comunicó varios acuerdos tomados por aclamación por dicho Ayuntamiento, entre los que destaca el de erigir un monumento que perpetue el agradecimiento de España a la República Argentina, personificada en su ilustre Presidente, el general Perón.

El señor Rodríguez de Valcárcel acogió con el mayor cariño dicha iniciativa, que prometió trasladar al ministro de la Gobernación, e hizo votos porque todos los Municipios de España se adhieran a la iniciativa del Ayuntamiento isleño.—Logos.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL ALCALDE DE CADIZ, MARQUES DE VILLAPESADILLA

Cádiz, 9. — Al final de la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta de las gestiones que ha efectuado en Madrid en unión de los técnicos de la zona franca.

Dijo que las amables y eficaces entrevistas celebradas con el ministro de Industria y Comercio, a las que asistieron dichos técnicos y el director general de Puertos, habían dado por resultado la aprobación por el ministro, que lo había llevado al Consejo, haciéndolo éste suyo, del plan de reconstrucción de una zona franca mixta, con parte internacional y parte argentina, de dos kilómetros de muelle, con calado de cerca de diez metros, silos para ochenta mil toneladas, frigoríficos para cuarenta mil, grandes almace-

nes para mercancías en general y un número ingente de gruas.

La obra costará varios cientos de millones de pesetas y permitirá el desarrollo de todo el tráfico de distribución de primeras materias argentinas y de las que se transforman en dicha zona para el resto de Europa.

Además, en el protocolo Franco-Perón se prevé que las Factorías Navales deberán construir cien mil toneladas de buques anuaes, facilitando la Argentina las primeras materias de que carecemos. Existiendo en Cádiz tres de esas factorías, es lógico que en ellas se lleven a cabo aquellas construcciones.

También se alude en el protocolo a la explotación del dique seco, próximo a inaugurarse, con las consiguientes ventajas que tendrá para Cádiz y, en general, para la bahía.

Mientras se realicen las obras, todo el puerto de Cádiz y el actual depósito franco, se transformará en puerto al servicio de la zona franca, instalándose silos y frigoríficos.

Finalmente el alcalde dió cuenta del problema de la construcción de Cádiz, proyecto que ya ha sido presentado por el ministro de Hacienda.—Logos.

PRODUCTOR AGRICOLA AUTONOMO

Se cumplió los 65 años con posterioridad a 1 de enero de 1940, la O. M. de 17 de diciembre de 1947 se concede un plazo que finaliza el 23 de junio próximo, para solicitar el Subsidio de Vejez. En formato en la Correspondencia de Previsión Social.



En tecnicolor

Ricardo Montalbán encarnará a Rodolfo Valentino

GRETA GARBO, VUELVE



RICARDO MONTALBAN

Parece que las señoras que escribieron censurando la elección de Ricardo Montalbán como protagonista de la película que se rodará sobre la vida de Rodolfo Valentino, no han tenido éxito. Porque, según he leído, Ricardo Montalbán, ha firmado ya el contrato y el rodaje empezará en seguida. Las pobres señoras estarán desanimadas... y muy molestas.

Ellas... ¡ellas que conocieron a Rodolfo Valentino!

Por cierto que muchas de esas señoras que se han visto derrotadas en piezan a hacer su campaña en contra de la película. Según una revista cinematográfica de Nueva York, una de esas señoras, Cecilia Wycherly, recomienda a las jovencitas que no asistan a la proyección de la cinta porque sacarian una impresión muy mala sobre el físico del malogrado Rodolfo Valentino. Y expone que entre éste y Ricardo Montalbán, existe la misma diferencia que entre Robert Taylor y Peter Lorre. Creo que la señora exagera un poco...

«¿Ustedes recuerdan a Peter Lorre? Hagan memoria, hagan memoria...» Últimamente lo hemos visto en «Arsénico por compasión». Es el diminuto cirujano que acompaña al hermano de Cary Grant.

La campaña de esas señoras, no quita para que los productores rodeen a Ricardo Montalbán de alta propaganda, que siempre es conveniente. Porque el rodaje de la película en cuestión viene precedido de una publicidad extraordinaria, que ha terminado por despertar el interés del público, lo que se pretendía.

Y... ¡justo es decirlo también! Ricardo Montalbán, goza ya de cierto prestigio entre las jovencitas norteamericanas. No como actor precisamente...

«¿Quién es Ricardo Montalbán? Os diré algo de su vida: Ricardo Montalbán, que es su verdadero nombre, nació en la ciudad de Méjico en... (no recuerdo la fecha).

Pasó su infancia en el estado norteño de Torreón y desde niño sintió inclinación por el teatro.

A los catorce años, sufrió un percance que pudo acabar con sus estudios. Perdió la voz. Luego la recuperó y entonces marchó a Los Angeles donde vivía su hermano Carlo.

Instalado en Hollywood, se matriculó en la Escuela Superior de Fairfax, donde se destacó como actor en las funciones teatrales infantiles. Un funcionario de la Metro, Norman Macay, lo vió durante una representación de cierta comedia y le ofreció el primer contrato de hacer unas pocas fotografías. Ricardo Montalbán, aconsejado por su hermano, rechazó la oferta y marchó a Nueva York, con idea de trabajar en Broadway. Pero Broadway le recibió con frialdad. Los empresarios teatrales le demostraron que sus servicios no eran necesarios.

No obstante, siguió luchando y al fin llegó la oportunidad. En menos de cuatro horas se aprendió el diálogo de un papel que el artista Tallulah Bankhead en la versión teatral de «A la ca... de novia», y eso le valió

un contrato con una compañía. Actuó con E. S. Marwell en «Aur better» y de nuevo insistió la Metro para que posara ante la cámara. Accedió el joven actor y rodó algunos planos de la película «Camadas errantes», que convencieron a los directores. Pero no se llegó a un acuerdo, pues Ricardo Montalbán tuvo que regresar a México enseguida por asuntos familiares. Esto ocurría en el año 1941.

Dos años más tarde, en 1943, Jack Cummins, que buscaba a un actor para encarnar el papel de hermano gemelo de Esther Williams, en la película «Fiesta», se encontró con Ricardo Montalbán... y llegaron a un acuerdo.

Al actor mejicano se le abrieron las puertas de Hollywood.

Estrenó la película, a crítica, y el público le trató muy bien, y al sexo femenino le fué simpático.

«¿Qué más podía pedir? Y colorín colorado...»

June Allyson está considerada como una hermanita buena y simpática que todos quisiéramos tener. Almorzando ante la cámara, así se ha comportado cada vez que la hemos visto.

Una de sus primeras películas fué «Dos niñas para un marino», en la que hace de hermana de Gloria de Haven. Luego rodó «Al compás del corazón», donde la vemos como hermana mayor de Margaret O'Brien y ahora se nos presentará una vez más, representando un papel de hermana, en la película «Dos hermanas de Boston».

La otra es Kathryn Grayson, a quien Fred Astaire quiere como pareja de baile en sus nuevas producciones musicales.

June Allyson procede del teatro. Era una de las muchas coristas que trabajan en los escenarios de Broadway.

Nadie podía pensar que sería una buena hermanita...

En los estudios de Hollywood nunca decae el ritmo de producción. Siempre reina la misma actividad. El negocio cinematográfico allí es redondo. Con sus excepciones, naturalmente, pero hay muy pocas.

Hoy tengo una nueva lista de próximas películas, que es la siguiente:

La «Metro» prepara una nueva versión americana de «Los tres mosqueteros». La película será realizada en tecnicolor y encabezarán el reparto Lana Turner, Gene Kelly, Van Heflin, June Allyson, Sidney Greenstreet y Kim Wynn. Será un aliciente ver a Lana Turner en tecnicolor. Ustedes saben que está considerada, como a mujer rubia más bonita del mundo...

«Una cita con Judy» es una nueva producción musical en la que intervienen Wallave Beery, Jane Powell, Elizabeth Taylor, y la famosa Carmen Miranda con Xavier Cugat y su orquesta.

A Greer Garson se le prepara el guión de una nueva comedia inspirada en una obra teatral que ha tenido mucho éxito en Nueva York. La película llevará por título «Jana no se porta bien», y en ella compartirá el reparto con Walter Pidgeon. Esta será la quinta vez que la Garson y Pidgeon aparecen juntos en la pantalla. Los españoles chocaron ya tres de sus películas: «La señora Miniver», «La señora Parkington» y «Madame Curie», que no ha sido estrenada todavía en España, y está de ahora, cuyo rodaje empezará en breve.

Greta Garbo vuelve. Se anuncia su reaparición como protagonista de un nuevo film de Fritz Lang, sin título todavía.



ESTHER WILLIAMS

La noticia es de sumo interés. Una película de Greta Garbo, será siempre acogida con expectación. Ahora más que nunca.

«¿Eva tanto tiempo alejada del cine?...

Jean Fontaine se prepara para comenzar el rodaje de «Young gotta stay happy». Tendrá como compañero de trabajo a ese gran actor que es James Stewart.

Y Walt Disney, tiene en estudio la realización de una gran película de dibujos, que recoge los mejores de Carnaval a través del mundo. La cinta, naturalmente, será en tecnicolor y aparecerán los célebres personajes creados por el famoso dibujante.

Y para terminar una noticia que encajaría mejor en las actas de Sociedad que en esta Sección. No obstante, la daremos aquí: Se casa Maurice Chevalier.

Ha sido el primero que ha dicho a su regreso de América. Na la más le gar a Francia fué entrevistado por un periodista a quien le dijo:

«Lo primero que voy hacer es casarme. Después... ya veremos».

Posteriormente se ha sabido que la novia se llama Nita Raya una señorita de la buena sociedad de París. Enhorabuena.

Emilio XAVIER.

TEATRO VILLAMARTA «EL CASO DE LOS DEDOS CORTADOS»

Con este título, Chamartin nos presenta nuevas hazañas del famoso detective, Sherlock Holmes y el doctor Watson, narrada con más precisión que las anteriores y manteniendo el interés y la intriga de cuantos crimenes giran alrededor de «El caso de los Dedos cortados».

Existe una banda de criminales que se dedica al homicidio de mujeres, amputándole el índice derecho, que queda en posesión del presunto criminal, que bajo los efectos de hipnosis, queda dormido, no pudiendo recordar al recobrar el conocimiento, si aquello que le acusa pudo haber sido verdad. La trama era bien sencilla: hacer responsables a individuos pudientes, para que a cambio de su silencio, produjeran el chantaje.

Complicada en estos crimenes se encuentra una mujer, que hábilmente invita a sus amigos para más tarde conducirlos a la inesperada. Nuestro detective hace como el que cae en la trampa y cuando está a punto de suicidarse a sí mismo, aparece el doctor Watson con varios agentes, prendiendo a toda la banda, arrojándole al precipicio su jefe, el doctor Monriat.

Esta serie de aventuras del famoso detective de Scotland Yard está hábilmente desarrollada, envuelta en una serie de crimenes, sin el menor indicio para su descubrimiento, pero gracias a la pericia de su principal personaje, queda todo resuelto, pasando al espectador un rato agradable con las aventuras de Sherlock Holmes.

La fotografía es discreta y bien de sonido, destacándose el doblaje, que está muy bien realizado.

Se pasó una selección de complementos y el NODO 273 B, destacando las fallas de Valencia y la corrida que con motivo de dicha festividad se celebra actuando los afamados diestros Luis Miguel Dominguín y Pepe Luis Vázquez.

JOSE ALFONSO

AUTOBUSES
JEREZ-CADIZ
Salida, mañana - Regreso, 2 tarde
Despacho billetes: Edificio Villamarta 2174

D

Emoción el ambiente Cientos

Venimos esto la gran expectación el anuncio del que tendrá lugar es para describir poco este interés, comparado otro significa, un pate o una victorioso es la densidad.

Sabemos que que nuestro entusiasmo por, que son ellos triunfo al histórico ciudad y de sí mismos que.

Han de saber su propia madurez el ampliamente teniente una que las da todo lo tienen que a ra por el menor la pelota.

Además, se un campo para un entusiasmo y tesoro parte hacer a toda iniciativa aprovechar ellos.

Campeo

ATLETICO CLUB SANLUCAR F. C.

Ha llegado a su momento que podía ser el Atlético local encuentro pendiente aplazado en febrerazo por causas a pesar de todo muy bien quedación de los jugadores por el momento.

Los anunciados Atlético son, Atlético Club-Campeon, tiene rá ser de atención Aviación intenta el partido de (2-1) y por otro de sus componentes que solo se debe su actuación, por tanto que ganen a su último encuentro en buen momento nuevas competencias.

Los atléticos la posibilidad de que, aun aspirando, por lo que de juego disputados en litigio por pud'era ocurrir, presenta todo un que esperamos a

A las 5 tendrá más interés de lucar C. F. y C. un todos los a gimiento, para han seguido deonato, de donstante de nugar en la categoría que vendrá rar su situación para ellos no re no por ello dejar sacarán a reluc valía de elemento checo, Manolin y porvenir en el fútbol. El entusiasta oficial, hoy a la ficación, se tará a conseguir la victoria que representa, cuento, pues con pate se proclama ra ella sacarán su a no dudar nos

DEPORTES TORERIAS

Emoción y expectación es lo que rodea el ambiente ante el partido Jerez-Alcalá

Cientos de entusiastas aficionados serán testigos de la lucha

Venimos estos días disfrutando de la gran expectación despertada por el anuncio del encuentro que en Alcalá tendrá lugar mañana domingo, no es para describirlo, pues bien, aun es poco este interés y entusiasmo despertado, comparado con lo que el encuentro significa, pues de lograr un empate o una victoria fuera de nuestro terreno es la clasificación para el ascenso.

Sabemos que vamos a ganar por que nuestro equipo responde a ese entusiasmo por juego y facultades, porque son ellos los que imponen este triunfo al historial deportivo de nuestra ciudad y porque están poseídos de sí mismos que lograrán la victoria.

Han de saberle jugar al león en su propia madriguera, para derrotar le ampliamente por su gran clase, y tenerlo a una gran línea de medios que las da todas, los delanteros solo tienen que afinar la puntería para por el menor resquicio introducir la pelota.

Además, se juramentan al salir al campo para poner todo su mayor entusiasmo y tesón, primero para no dejarle hacer al contrario, destruyendo toda iniciativa de avance, y luego aprovechar ellos el menor descuido.

Por ello, sabiendo de este deseo de los propios jugadores, que tienen puesta la confianza en sí por el contar-se en inmejorable forma, es la mejor garantía, más unido al apoyo que han de llevar de su afición, ni que decir tiene que el triunfo nos ha de sonreír.

Para los que no pudiendo acompañar al equipo, se les va a proporcionar el medio de seguir las incidencias del partido mediante la radiación del encuentro, para lo cual se están realizando todos los preparativos precisos.

Como ves lector, nunca como en esta ocasión la expectación ha subido al máximo, porque todos estamos unidos, el equipo amparado y la directiva apoyada por la gran masa de aficionados con que hoy cuenta el Jerez C. D.

Que esta unión y este apoyo estén patentes el próximo domingo en el reducido campo de Alcalá, para dejar cantado ante aquella afición y ante los organismos oficiales deportivos, que el Jerez C. D. tiene derecho a estar en la categoría nacional por afición y por su historial deportivo.

ARBITROS PARA MAÑANA DOMINGO

Madrid, 9.—Arbitros nombrados para los partidos del 11 de abril actual:

PRIMERA DIVISION
Tarragona—Alcoyano, Melcón.
R. Madrid—R. Oviedo, Ferrer.
Barcelona—Atlético Bilbao, Arqué.
Ceita—Valencia, Fombona.
R. Sociedad—Español, Aurre.
R. Gijón—Atlético de Madrid, Gómez Molina.

SEGUNDA DIVISION
Valladolid—Coruña, Barderi.
Mallorca—Castellón, García Fernán Méz.
Granada—Murcia, Solá.
Levante—Mestalla, Jauregui.
Baracelo—Badalona, Tamarit.
Górdoba—Málaga, Alvariz Pérez.
Ferrol—Hércules, Incera.

TERCERA DIVISION (Octavo grupo)
Coria—Ceuta, Guerra Prieta.
Algeciras—Electromecánica, Nieto Villa.
Ilturgi—San Fernando, Siles.
Melilla—Larache, Delgado Luque.
Cádiz—Cáceres, Fernández Torre.
Antequera—Línense, Quintas.
A. Tetuán—Huelva, Blanco Muñiz.
Logos.

EQUIPO DEL A. BILBAO QUE JU GARA EN BARCELONA

Bilbao, 9.—Después de su entrenamiento de esta mañana, se ha decidido que el Atlético envíe al campo de las Cortes de Barcelona, el siguiente equipo:
Lizama; Goñza II, Aramberrí; Mu garra, Bertol, Nando; Irlondo, Pani zo, Zorra, Adcoxa y Goñza.
De suplentes Molnuevo, Ocaja y Ojaya.—Logos.

Fugitivos de la zona rusa de Berlín

(Viene de la primera página)

dice que la negativa británica a establecer una Comisión conjunta ruso británica que se encargue de realizar investigaciones sobre el accidente ocurrido recientemente sobre la zona fronteriza, anglo-soviética, en el que un caza ruso chocó contra un avión de transporte británico, demuestra que los ingleses no tienen deseo de aclarar el asunto en su debida forma.—Efe.

Cardeno actuará el domingo 18, en Sanlúcar

Venturita y Niño de la Palma completan el cartel

Conversamos anoche un buen rato con nuestro querido compañero en prensa Paco Montero Galvache. Char la abundante de noticias dentro de este especial que estas conversaciones tienen necesariamente y prodiga de mil interesantes, anécdotas y actualidad del mundo taurino. Montero Galvache nos ha expuesto algunos de los planes que atañen a nuestros toreros, porque así hemos de llamar al gran «Venturita» y a Manolo France.

El próximo domingo, 18, actuará «Cardenio» en la plaza santiguena. Se lidiarán novillos de Pérez de la Concha y en el cartel figurarán nuestro paisano «Venturita» y Juanito Ordóñez «Niño de la Palma».

Preguntamos a Montero Galvache por nuestro paisano, para quien nos dice tiene hechas, independientemente del rincón antaño, varias fechas que han de cumplimentarse, sucesivamente, en los meses de junio y julio. El día 2 de mayo irá «Venturita» a Lúgena, donde alternará con Chaves Flores y «Niño de la Palma». Luego hacia el 9—será, casi seguramente, la primera actuación de nuestra plaza torera dos corridas, teniendo, además firmadas: una en La Línea, una en Málaga, una en Zaragoza, otra en Valencia y la reaparición en las plazas de Sevilla y Madrid para muy pronto. De todo ello puede ex-

traer, «Venturita» el ambiente que su gran clase debe tener. Y para agosto... Para agosto nos ha dicho Montero Galvache debe estar «Venturita» definitivamente situado, tal y como debe ser. Pero eso ya no depende sino del esfuerzo del torero y de la buena suerte. Los propósitos son bien claros y están bien meditados.

«Cardenio», pues toreará en Sanlúcar el próximo domingo. Como después irá a la feria de Sevilla—el 24—y el 25 a Granada y el 2 a Ceuta, e interés de esta última novillada del torero «Cardenio» Sanlúcar grande. Y para lo jerezanos tiene otro gran afición: la reaparición de nuestro paisano para quien este año puede traer gran des novedades. ¡Animo, Venturita!

EN AVILA QUIEREN UNA PLAZA DE TOROS

Po, un grupo de concejales ha sido presentada previa la constitución de el pleno municipal, una moción encaminada a constituir una sociedad patrocinada por el Ayuntamiento, una plaza de toros. Parece ser que la idea ha prosperado, dándose los primeros pasos para llevar a buen fin la construcción del deseado caso.

SE CONSTITUYE EN SEVILLA LA «PENA FRASQUITO»

Un grupo de aficionados de Sevilla, entre los que figuran personas de distintas profesiones, se ha dirigido al apoderado del ya famoso novillero don Raimundo Blanco, exponiéndole el decidido propósito de todos los firmantes en nombre de otros muchos más, de constituir una Peña dedicada al famoso diestro.

Como dato curioso diremos que no se admiten al día de sus fundadores a aquellos que no hayan sido «frasquistas» antes del día de su debut.

INAUGURACION DE LA ESCUELA TAURINA DE HUESCA

El pasado domingo quedó inaugurada la Escuela Taurina que patrocinada «Peña Taurina Oscense», se corrió ganado de Taberner y acudieron numerosos aficionados que fueron muy aplaudidos por la concurrencia.

La dirección de lidia estuvo a cargo de los novilleros Manolo Sierra y Antonio Luque, que obtuvieron un gran éxito toreando con capote y muleta, por lo que el empresario de aquella plaza les ha firmado una novillada para el último domingo del mes en curso o primero del próximo mayo.

Asimismo Manolo Sierra toreará la novillada de feria de Plasencia (Cáceres) el día 11 de junio, en unión de Paco Roján. Idénticos ganado de Manuel González.

PRODUCTOR!
Es hecho de estar en posesión de la Tarjeta de Renovación del Título de Familia Numerosa, no es suficiente para acreditar el incremento del 10 o 20 por ciento de Subsidio Familiar. Debes registrarlo en la Caja Nacional de Subsidios Familiares antes del día 31 de marzo.



Teléfono de AYER: 2008

SU NUEVA FOTOGRAFIA EN FOTOSTUDIO CARMEN, 20

Próxima apertura

Campeonato de Segunda Regional

ATLETICO CLUB—C. D. AVIACION SANLUCAR F. C.—C. D. HERCULES

Ha llegado este torneo provincial a su momento culminante y en la que podía ser su última jornada, si el Atlético local no tuviera un encuentro pendiente con el Sanlúcar, aplazado en fecha 28 del pasado marzo por causas que ignoramos; pero a pesar de todo, el domingo puede muy bien quedar aclarada la situación de los club locales que han tomado parte en esta competición.

Los anunciados encuentros de este domingo son, a las 3 de la tarde Atlético Club—C. D. Aviación. Este encuentro, tiene gran interés y deberá ser de intensa lucha, ya que el Aviación intentará sacarse la espina del partido de la primera vuelta (2-1) y por otra parte son deseos de sus componentes demostrar a la afición que solo a la mala suerte, se debe su actual situación en la clasificación, por lo que es de esperar que ganen aunque solo este sea su último encuentro del torneo, y dejar en buen lugar su pabellón por las nuevas competiciones.

Los atléticos mientras tanto, ante la posibilidad de un tropiezo de caméles, aun aspiran al título de campeón, por lo que saltarán al terreno de juego dispuestos a conseguir los puntos en litigio por lo que más tarde pudiera ocurrir, por lo que se nos presenta todo un gran encuentro, al que esperamos acuda la afición.

tarde de fútbol y un nuevo triunfo deportivo para Jerez en este Campeonato Regional.

Esperamos que la afición acuda al Estadio Domecq en la tarde de mañana para corresponder con su asistencia a estos clubs que con tanto tesón están dando todo por el buen nombre de nuestra patria chica.

Tiro de Pichón

Hoyse disputará la Copade España

Los resultados de ayer

A las once y media de ayer se continuó tirando la Copa de la Federación, que por falta de luz hubo de ser suspendida el día anterior, adjudicándose la misma don Jesús Sánchez al pájaro 16, siendo finalista don Antonio Galán, que erro e mismo pájaro, dividiendo el premio en metálico dichos señores con los que quedaron el día anterior.

COPA GONZALEZ BYASS.—Se tiraron para esta tirada 75 tiradores, de los que solo 16 lograron cubrir la copula.

El efectivo fijado para este premio fue dividido por los señores don Joaquín Núñez Coronado, don Enrique C. Neal y don Pedro Rivero Davila, que salieron en la vuelta séptima, don Regino Duque y don José Osuna, en la octava; don Romualdo Macariga y don Francisco Faico, en la novena y en décima don José Coronado don Eduardo Bellver y don Gonzalo Calamonte; estos tres últimos hubieron de seguir tirando ya que el ganador del trofeo don Mauricio González Díez, por ser miembro de la Sociedad donante del mismo, lo cedió para que lo disputaran los me-

jores clasificados, adjudicándose la copa don Eduardo Bellver al matar el sexto pájaro de la prórroga, es decir el 16 de la tirada.

Fuera de programa se puso en litigio una copa donada por la Sociedad, para la que 62 escopetas entraron a participar de la misma, dividiendo el premio don José Macariga, don Rafael Puerto, don Manuel Delgado, el conde de Feraleja, don José Osuna, don José Ramón Mora Figueroa y don Manuel Maestre, que fué el que consiguió la copa.

Como se terminó temprano esta tirada, se dió una nueva a un pájaro, participando en la misma bastantes tiradores para finalizarla cuando ya empezaba a oscurecer.

El premio de señoras y señorías de anteaer correspondió a la señora don Pedro Domecq de la Riva y el de ayer a la señorita Tina González.

Hoy a las doce comenzará el sorteo para la Copa de España, para el ya tirada, que dará comienzo a las doce y media, habian ayer tarde inscritas más de un centenar de escopetas, teniendo anunciada su llegada para hoy casi otras tantas, por lo que promete ser en extremo un día interesante, siendo el orden del curso el siguiente:

Un pichón. Entrada, 50 pesetas. Distancia, 25 metros. En vencedor obtendrá la Copa de España para la Sociedad por la que haya tirado, y para él una reproducción de la misma y el 80 por ciento de las entradas.

EMPRESARIO:

Divulga entre todos los ancianos agrícolas que si cumplieron los 65 años después de 1 de enero de 1940 y justifican un cierto periodo de trabajo por cuenta ajena, le corresponde el Subsidio de Vejez.

Una empre más

le el

ra co

ro de

Ja

io la

a de

es de

cin

color

najes

que

de So-

ob-

Mau-

cho a

as lle

er un

es ca-

que

tra se-

Paris

ER.

EDOS

s pre-

so de

doctor

ción de

el s

cri-

caso

nales

mujer

recho,

asunto

hip-

diendo

miem-

bro ha-

bien

indi-

cambio

«tag»

es se

men-

s tar-

Nues

ca e

caer

punto

cece el

ent-

proja

doctor

meoso

há-

en

menor

capal

pasan

deble

Hol-

en de

que

imple-

cando

orrida

ividad

madre

in y

NSO

ardes

2174



Ayer

La firma del Protocolo FRANCO-PERON



Jerez, 10 de Abril de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Cortes Españolas

PUBLICACION DEL NUMERO 247

Madrid, 9.—El «Boletín de las Cortes Españolas», número doscientos cuarenta y siete, publica los siguientes proyectos de ley:
Creación de la fundación «Lázaro Galiano» y una Comisión especial para el estudio del proyecto de ley correspondiente, presidida por el señor Camacho, secretario de Hacienda, quien para informarle tendrá una ponencia integrada por los señores Lapuerta, Rubio y Saez de Ibarra.

Aplicación del artículo cuarto de la ley de 23 de junio de 1941 sobre matrimonios militares, y provisión de

las plazas de prácticos de puerto en los de menor importancia. También publica los siguientes dictámenes:

Alzamiento de la finalización de los trabajos de los protegidos concertados con anterioridad a la ley de 23 de junio de 1942 y revisión y complemento de la legislación vigente en materia de cesión, empréstito y disponibilidades de divisas oro y valores de cotización internacional.

Se da como seguro que la próxima reunión del pleno de las Cortes Españolas, tenga lugar el sábado día 24 del actual.—Logos.

Del Consejo de ministros

(Viene de la primera página)

lao y Manuel Riveiro Diaz, 190.000; a Isidoro Alamo Vinno, 300.000 pesetas; a Restituto Rodríguez Martínez, 250.000 pesetas, y a Luis Sánchez Ruiz, 4.000.000 de pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Protocolo adicional al convenio comercial entre España y la Argentina. Informe sobre la conferencia panamericana de Bogotá.

Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a la viuda de don Eduardo Marquina, embajador extraordinario, fallecido en el ejercicio de sus funciones.

GOBERNACION

Decreto por el que se reforman algunos artículos del reglamento para el servicio de Giro Postal.

Proyecto de reconstrucción del barrio de San Severiano, de la ciudad de Cádiz.

Acuerdos sobre el establecimiento del servicio telefónico entre España y las Islas Bermudas, así como la fijación de sus correspondientes tarifas de extensión del servicio telefónico entre España y el Marruecos francés, de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por la suma de un millón doscientas cincuenta mil pesetas, y de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de ocho millones novecientos cuarenta y cinco mil ochocientos dos pesetas con cincuenta y un céntimos.

EJERCITO

Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre fijación de plantillas de la escala complementaria y destinos que su personal pueda cubrir.

Decretos por los que se conceden al comandante de Infantería del servicio de Estado Mayor, don Pablo Alvarez de Lara Ramírez, y al teniente de la Guardia Civil don César Muñoz Paniagua, la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

MARINA

Expedientes de trámite.

AIRE

Decretos por los que se concede la Medalla Aérea a los profesores de vuelo sin motor don Luis Vicente Juez Gómez y don Miguel Lara Torrell, por su extraordinaria labor en la Escuela de Vuelos sin Motor, de Huesca. El primero alcanzó la altura de seis mil doscientos setenta y tres metros, que fué homologado por la Federación Aeronáutica Internacional, record mundial de altura.

HACIENDA

Acuerdos del Consejo por los que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre remuneraciones por servicios extraordinarios a los magistrados de Trabajo, sobre aprobación de nue-

vas plantillas al personal de oficinas de la Dirección General de Seguridad y sobre aumento de emisión de obligaciones de la Junta de Obras del puerto de Cádiz, a fin de auxiliar la construcción de la zona franca del mismo.

Orden acordada en Consejo de Ministros sobre modificación del plazo señalado en la base 21 del Contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España.

Decretos por los que se anula la obligación de constituir la reserva especial creada por la ley de 30 de diciembre de 1943.

Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decreto sobre concesión de la Medalla del Mérito Penitenciario a funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Combinación judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Expedientes de personal.

Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se concede a don José Iturbi la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza a la Compañía de Tranvías de Miranda, S. A., a modificar sus actuales tarifas.

Decreto por el que se desestima el recurso de alzada interpuesto por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Trigueros contra acuerdo de la Junta de Obras Públicas de Huelva, sobre ocupación de terrenos en el término municipal.

Decreto por el que se autoriza la celebración de la subasta de obras de la estación de aforos para estadios de riegos del Jaldón en relación con el pantano de Aranjuez.

Decreto por el que se autoriza la celebración de la subasta de plazas de estación de aforos sobre el río Ebro, en Castejón.

Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO

Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda. Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se aplica el concepto del de participación de beneficios a las entidades públicas.—Logos.

AMPLIACION

Madrid, 9.—El ministro de Educación, señor Ibañez Martín, recibió a los periodistas en su despacho oficial, a quienes amplió la referenc

(Viene de la primera página)
mentos, tal como cuadra a una nación de estirpe hispana, dueña de sus destinos, confiados a un gobernante que sabe interpretar nuestros verdaderos sentimientos. Franco-Perón se llama este protocolo y con razón; ellos son los gobernantes que lo han concebido, con certera visión de las repercusiones mundiales que tendrá, las que—¿por qué no decirlo?—ya comienzan a hacerse notar. Para nosotros, la zona franca, que con tanta gentileza ha bautizado el Castiello español con el nombre de Perón, en aquel kilómetro cuadrado de la hermosa bahía de Cádiz, tiene una gran importancia económica. En el depósito Perón, en donde flameará la bandera franquista argentina, se almacenarán nuestros artículos, llevados por

Teletipo anecdótico

LA GALLINA DE LOS HUEVOS DE ORO

Hautefort (Francia), 9.—Una gallina de esta localidad ha puesto un huevo de trescientos cincuenta gramos de peso y que mide diez centímetros de largo.

Se trata del mayor huevo francés que se ha conocido hasta ahora.—

nuestros barcos, sin intercambios, y obteniendo por ellos lo que ellos valen.

Pensemos, señores, en esos momentos de alegría, cuando diferente es hoy la situación de la Argentina comparada con la de dos años atrás. Debíamos a todo el mundo, carceramos de transportes, y los pocos que poseíamos no eran nuestros. Las comunicaciones eran escasas y heterogéneas. Nuestro comercio internacional, dependencia de mercaderes extranjeros y estábamos a su merced. Muchos eran los puertos de la nación que tampoco eran nuestros, e incluso los servicios públicos, tan vitales para sus poblaciones, estaban en manos de terceros, igualmente extranjeros. En fin, todo lo fundamental para el país, estaba en manos extranjeras. Y hoy, no cumplimos aún los dos aniversarios de la llegada del Presidente Perón al Poder, este panorama ha cambiado totalmente. No debemos nada a nadie. Nuestra economía está floreciente, lo que nos ha permitido llevar a cabo acuerdos como el que hoy celebramos. Y para terminar, señores, vuelvo a repetir mis palabras de agradecimiento a España, a su Castiello, a su Gobierno y a su pueblo por la magnífica recepción hecha a nuestra primera dama, recepción que llegó al fondo de nuestros corazones, y que nos obliga a gratitud eterna. ¡Viva España! ¡Viva la Argentina!

Grandes aplausos de todos los concurrentes acogieron el importante discurso de don Miguel Miranda.

DISCURSO DEL EMBAJADOR ESPAÑOL CONDE DE MOTRICO

El embajador de España, conde de Motrico, pronunció a continuación otro discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

Este documento adicional al convenio histórico de 1946, entre la República Argentina y España, cuya solemne firma celebramos aquí hoy, y al que la historia ha bautizado ya con el nombre ilustre de sus artífices, significa, esencialmente, que en el terreno de la colaboración económica nuestros países han dado hoy un nuevo y decisivo paso para enlazar sus esfuerzos y aunar los intereses comunes de la producción, del trabajo y del bienestar social.

El Gobierno argentino ha concedido a España facilidades para garantizar el envío de primeras materias durante los cuatro años próximos. El Gobierno español, además de fomentar, en lo posible sus exportaciones a la Argentina, ofrece un cruce triangular e inédito para capitalizar en nuestro territorio la contrapartida de aquellos envíos. El actual convenio comercial tan práctico en su estructura, es un verdadero protocolo revolucionario, que supera a los convenios anteriores y cuyo alcance y consecuencias pueden resultar de sorprendente importancia. El Gobierno español reitera su anterior ofrecimiento para establecer desde ahora en la bahía de Cádiz una zona franca, que sirve para, constituir un gran depósito de mercancías en tránsito, con todos los aditamentos que necesite para su funcionamiento. Así, pues, en aquella histórica ciudad de Cádiz, la zona franca ha de constituir un trampolín de apoyo para las actividades argentinas en Europa. Y es simbólico que sea precisamente en Cádiz, arsenal y emporio por excelencia del tráfico marítimo, la que hoy recibe desde América la gran corriente del comercio argentino. Como si en el correr de los siglos la historia volviera, sobre sí misma y los pueblos hispanos de Europa y América, ascendidos al Atlántico, quisieran iniciar una nueva etapa en el mundo; pues dado el alcance inmenso de la técnica que suprime distancias no cabe dudar que sea en el futuro un relativo Mar Mediterráneo en cuyas orillas las antiguas estructuras económicas y sociales reciban el impulso juvenil de nuevas civilizaciones. Que las viejas culturas se reencontraran por Grecia y Alejandría, con la de la Madre España, se unan con las de las hijas de América, en una fecunda comunidad atlántica.

Yo tengo para mí que no es una coincidencia, sino señal de predestinación el que las aguas gaditanas, que albergan en su fondo tantos motivos históricos, se vean hoy rasgadas por las blancas huellas de los buques criollos y se mire en el espejo de las olas rizadas como el último eslabón de esta cadena espiritual, la efigie insigne de nuestro Presidente, el general Perón; que sea como una estrella del sclopio divino de la religión de Cristo, que vino hasta estas benditas tierras vuestras con el alma, la len-

gua y la fe de los conquistadores españoles que dejaron aquí, con su gancho, su semilla fecunda e inmortal. Por esto me atrevo a decir que esta nueva decisión del Presidente Perón y del Generalísimo Franco, a la que hoy ponemos el sello y firma, es capaz de alterar el curso implacable de los acontecimientos del mundo. He aquí dos pueblos de la misma estirpe que hoy se, estrechan la mano en fraternal acuerdo para trabajar juntos por la mutua ventaja de sus economías. Aquí dos egregios solistas, honra y orgullo de las virtudes de la raza a que pertenecen, unidos por el amor de sus pueblos, aunan sus esfuerzos para establecer el auténtico frente de la paz, a la misma hora que el honor y el estruendo bélicos atruenan los espacios y ponen el terror y la angustia en los hombres.

Aquí, en fin, se ofrece a Europa en una última lección de eficacia práctica, hecha, además, con generosidad, con largueza, como corresponde al corazón de quien la concibió: el general Perón pues ya dice nuestro romancero en el cantar del Cid, que inexorablemente aquel que es grande en su pecho sueña ser en todo grande. Esta es la ejemplaridad del protocolo Franco-Perón, pues si entre sus líneas palpita la atención generosa de dos hombres con voluntad, el desinterés y una con más fuerza los vínculos de amor entre nuestras relaciones representa al mismo tiempo como un rayo de luz y de esperanza en las tinieblas del mundo. Como consecuencia del protocolo, este pueblo, que es hermano de sangre del vuestro, se echó materialmente a la calle al conocer la noticia del acuerdo. No era sólo la gratitud la que hizo movilizarse a millones de ciudadanos en Madrid, Cádiz, Sevilla, Zaragoza, Valencia y otras ciudades; no fue sólo el reconocimiento a la Argentina, y al general Perón; no era, tampoco, únicamente, por su inmensa oportunidad, sino la perfecta sincronización con que se hizo el acuerdo, cuando más pertinente resultaba. No es sólo el reconocimiento y la hidalguía de España lo que ahora se perpetúa e nel viejo alarde de raza, ni la efie de nuestro Presidente para ejemplo de las generaciones futuras, que le rememoran en calles y plazas, sino un acontecimiento nuevo y trascendental que a nosotros, los españoles, nos interesaba mucho: el de establecer un arcobris de paz, en estos momentos, entre Buenos Aires y Madrid. Era la cristalización de aquel ambiente fraternal hispanoargentino que comenzó a percibirse de manera bien patente hace un año, cuando todo el pueblo de España se echó a la calle materialmente para saludar y dar la bienvenida a la primera dama argentina, que con su viaje a España dejó empapado el ambiente de recuerdo argentino imborrable. Por ello recordamos la estrofa de nuestro gran poeta gaditano en aquel verso que dice: «Igual que pasa una vela, llena de sol sobre el mar, pasó dejándome una estela de gracia, luz y de paz».

Y antes de terminar quiero, señor Presidente, con mis palabras, rendir de nuevo el homenaje de afecto a doña María Eva Duarte, y expresar mi más profundo agradecimiento, por profundo y emocionante, para todos los que por parte del Gobierno argentino ayudaron a llevar a término la firma del convenio, que se me permita citar a don Miguel Miranda, presidente del Consejo Económico; al presidente del Banco Central, y sería un ingrato si no dedicara también al señor Bramiglia, hoy ausente en tareas de servicio, un afectuoso y cordial recuerdo.—Con esto acabo. No sería buen español, sin invocar la ayuda de Dios para el buen éxito de este protocolo que ha de acrecentar la amistad de nuestros pueblos.—Efe.

EL GENERAL PERON, EMOCIONADO, ABRAZO AL EMBAJADOR ESPAÑOL

Buenos Aires, 9.—La ceremonia de la firma del protocolo Franco-Perón, revistió una gran solemnidad. Junto al Presidente Perón, erguido y visiblemente emocionado, se hallaba, sonriente, su esposa, doña María Eva Duarte.

Los ministros del Gobierno argentino se hallaban aliñados en lugar preferente.

Detrás de los miembros de la Embajada de España estaban las figuras más destacadas de la colonia española en Buenos Aires.

Al terminar su discurso, el embajador de España, conde de Motrico, fué a abrazado por el Presidente Perón felicitado calorosamente.—Efe.

Jerez de la

La

CO

En la j

Las Il

Washington
da de los E
ta, se infor
la tarde, au
Presidencia
sición, trata
te Ospina I
—Efe.

LAS EMISIO

Caracas, I
che, hora l
Noticias", d
voz de Bo
da, anuncia
ras pasaba
no.—Efe.

EL PRESI
DESORDEN

Caracas, I
ta ha tran
del Preside
que se acha
rridos en l
elementos
PARECE QU
NA LA SI

Lima, 10.
ha transm
Ospina Pér

LA

Nuremberg
torturante
morir en la
neg contra
calificación
les Otto Ol
a cadena pe

Just, y a v
generales E

Asimismo
muerte la
ter Blum
Seibert, Egg
berting y

Los coman
demar Lin
dos a muer
sufirán per

LA

A NUE

Iniciada J
co, de ay
importancia
en el rsto
una buena
así como la

Reparad
tas horas d
do envan
todos los s

Al mismo
nuestros le
maña debic
mos espec
nuestro agr
illas persona
patía al pe
sársese poi

A NUE